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СЕНАТСЬКА КОМІСІЯ В СПРАВАХ ТОРГІВЛІ 
схвалила законопроект про уведення в ЗСА метричної 
системи для вимірів і важення. За цим законопроектом, 
метрична система повинна бути встановлена у ЗСА впро-
довж 18 місяців. Однак, впродовж перших 10 років її бу-
дуть визначати, як важливу, але не конче обов'язкову, 
доки населення країни звикне до неї, а промисловість ос-
таточно перейде на нові виміри.' 

АМЕРИКАНСЬКІ ТЕХНГШІ ЖУРНАЛИ ПОДА-
ЮТЬ, що через кілька десятків років більшість виробів, 
якими користуються люди, будуть із плястикової маси. 
Вже тепер у Зах. Німеччині влаштували виставку, на 
якій показували, перші плястикові будинки. „Похід" 
плястмасн розпочався в 1868 році, коли із штучних ре-
човин була виготовлена перша біллрдова куля для гри. 
Тепер плястикові матеріали застосовують у дуже бага-
тьох випадках, від дитячих забавок до хірургічних опе-? 
рацій. Завдяки плясмасі дуже заощаджується дерево-ліси. 

З АРГЕНТИНИ ПОВІДОМЛЯЮТЬ, що як серед jrpo– 
відиих кіл, так і в середовищах політичних партій там 
наростає почуття, одо країна зайшла „в сліпий кут". Ар-
ґентинці сходяться на тому, що їм потрібні нові ідеї, нові 
пляни і поштовху, щоб їх виконувати. Прихильники ко-
лишяього президента Хуана Перона, який перебуває в 
екзнлі в Еспанії, поширюють вістки, що він скоро ловер-
неться до Аргентини. і 

У НЮ ИОРКУ В КІНЦІ МИНУЛОГО ТИЖНЯ ста-
лося пгість пожеж у великих універсальних крамницях, 
переважно в центрі, на Мангетені. Поліція і пожежники 
стверджують, що ті пожежі були викликані підкладени-
ми злочинцями малими кульками, подібними до теяісо-
вих, наладованнх запальним матеріялом. Згорів другий 
поверх крамниці Лернер, чималих втрат зазнали мага-
знни Вулворта й ін. 

ПОСАДНИК НЮ ИОРКУ ДЖОН ЛШДЗІ ВИСУНУВ 
ДО ПОЛІЦІЇ Й ІНШИХ ВІДПОВІДНИХ ЧИННИКІВ Категоричну BHMO-
гу усунути з міста гангстерів. Дж. Ліндзі звернув увагу на 
останнє вбивство в Ию Йорку, коли члени одного гаяге-
терського клану вбили двох громадян, як виявилось, через 
помилку, прийнявши тих безвинних службовців за членів 
ворожої підземної групи. Дж. Ліндзі сказав, що вже годі 
„романтизувати бандитів''. 

АВТОМОБІЛ ЕВА КОМПАНІЯ ДЖЕНЕРАЛ МОТОРС 
позитивно відгукнулась на прохання Адміністрації прези-
дента Р. Ніксона й повідомила, що вона зменшує залляно-
вану підвяшку цін на авта випуску 1973 року з 90 доля-
рів до 69 долярів. Дженерал Моторе випускає більшість 
своєї продукції на американський ринок, і тому знижка цін 
викличе напевно відповідну реакцію й інших трьох вели-
ких аатодродуцентів:. Дмерікен Moa^JCfl j^opje^e^ Край-. 
слера та Форда." Вони також Відповідно зменшать, як при-
пускають, запляновані раніше підвищення цін на свою 
продукцію. 

ЧЕСЬКИЙ КОМУНІСТИЧНИЙ ДИКТАТОР ҐУСТАВ 
ГУСАК ВИПРАВДУВАВ ,.легальність" масових політич-
них процесів, ведених проти колишніх однодумців Алек-
сандра Дубчека. „Хто ламає закон — мусить відповідати" 
заявив Він на сторінках щоденника „Руде Право". Він про-
мовчав, що навіть різні компартії з Західньої Европи тав-
рували. тЦпроцеси. 

У РИМІ АРЕШТУВАЛИ двох арабів, які в минулому 
тижні дарували були „на пам'ятку" двом 18-тирічним ан-
глійкам, з якими заприязнилися, патефон з вмонтованою 
всередині годинниковою бомбою, щоб знищити літак, що 
летів до Ізраїлю. 24-річний Ахмед Звід і 29-річний Аднан 
МЬхаммед Алі Гашам, араби, призналися до знайомства 
з тими англійками, але запевняли, що вони „нічого не знач 
лИ" про бомбу в патефоні. 

МАРОККАНСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ МОХАММЕД УФКВР 
ЗАСТРІЛИВСЯ не тому, що мав докори совісти, що не внс-
можливив був заздалегідь двох атентантів на короля Гасса-
на Д із спробами державного перевороту, а тому, що сам 
був головою тих змов - заявив марокканський міністер вну 
трішніх справ' д-р Мохаммед Вен Пма у Рабаті , Після нев-
дачної спроби минулого тижня знищити над Середземним 
морем літак ',в якому король Гассал вертався з Парижу. 5 
марокканських військовиків, у тому числі два високі стар-
шини, члейн змови ,втекли гелікоптером до Гібральтару і 
там просили бритійську владу дати їм азиль. Вони виявили 
подробиці Змови і ролю генерала Уфкіра. Коли той дізнав-
ся, що король Гассан поінформований про ті зізнання вті-
качів —^стрілився . Брнтійці у ГібральтарІ завернули тих 
марокканців назад. 

БРІПТПСЬКИП УРЯД ПОКЛИКАВ окрему Раду з 
трьох осіб для виготовлення докладного пляну, як евакую-
вати і де примістити 50.000 азійців із бритійськими nacnop– 
тами, щ”оііс вндалюс чорна африканська держава Уганді. 
Три дні тому уґандський президент їді Амін добавив до тих 
50.000 бритійських азійців ще кругло 24.000 уґандських 
громадяц азійського роду, яких теж видалюе до країн їх 
народження. 'Британія діє в цій справі разом з Пакістаном 
і Індією, відкіля походить більшість тих людей, купців і 
промисловців, які своїм поведенням обурили проти себе 
уґандський уряд і нарід. 

ЯПОНСЬКИЙ АМБАСАДОР У ТАППЕІ НА ТАИВА-
Щ (ФО?МОЗА) ЗАПРОСИВ, до себе поважний гурт най-
вндатніших осіб з господарського світу і запевняв їх, що 
нав'язання дипломатичних взаємин між Японією і Кому-
ністнчїфм Китаєм не пошкодить господарським взаєми-
нам між Японією і Вільним Китаєм з його осідком на 
Тайвані (Формоза). 

У ПЕКІНІ ПЕРЕБУВАВ з відвідинами каяадійсь-
кий міністер закордонних справ Мічел Шарп. Вія запро-
сяв прибути до Канади комунокитайського міністра за-
кордонннх справ Ачуші Уяму і той прийняв запросини. 

S630.00 НА ДОПОМОГУ 
ІЮВОДЯНАМ 

Норгеиптон, Па. — Минулої неділі, 20-го серпня, туті; 
відбувся великий Союзовий День Лігай-велійської Ок-j! 
рути, під час якого секретар 147-го Відділу УНСоюзу 
8 Аллеятавну, Па., передав на руки головного предсід-,, 
ннка УНСоюзу Йосипа Лисогора, в приявності голови ! І 
Окружного Комітету мґра Романа Дякова, 630.00 дол. j j 
на допомогу поводянам. Цю суму склали члени згада-;; 
ного Відділу та їх приятелі. Подробиці про цей Союзо- ? 

вий Деаь Л -його програму будуть подані в чергових 
виданнях „Свободи'. 

ДОПОМОГА ПОВОДЯНАМ. СТАН БУДОВИ НОВИХ ПРИМІ-
ЩЕНЬ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНІ, ФІНАНСОВІ, ВИДАВНИЧІ И ІНШІ 

СПРАВИ БУЛИ ПРЕДМЕТОМ НАРАД ЕКЗЕКУТИВНОГО 
КОМІТЕТУ УНС 

Союзівка, Кергонксон. — 
Потреба дальшої негайної 
допомоги членам УНСоюзу, 
які потерпіли від гураґану 
і повені в районах Вїлкс 
Беррі в Пенсильвенії та Ел-
маЙрн в Ню Йорку, стан бу-
дови 15-поверхового хмаро-
сягу для нових приміщень 
УНСоюзу і „Свободи"', вис-
ліди весняної і плямування 
осінньої Організаційної кам-
панії, нові інвестиції, видав-
нлчі та ряд інших справ бу-
лн предметом чергових на-
рад Головного Екзекутивяо-
го Комітету Українського 
Народного Союзу, що відбу-
лися на цій оселі УНСоюзу 
минулої п'ятниці, 18-го се-
рпня. В нарадах, що їх від-
КрИВ І НИМИ ПРОВОДИВ ГОЛОВ-
ний предсідник Йосип Ли-
согір, взяли участь разом з 
ним усі інші члени Голов-
ного Екзекутивного Комі-
тету: заступник головного 
предсідннка проф. Іван Те-
люк, заступник головного 
предсідннка на Канаду се-
натор Павло Юзик, заступ -
виця головного предсідннка 
пані Марія Душник, заступ-
ннк головного предсідннка і 
рекордовий секретар Воло-
димир Сохан, головний сек-
ретар д-р Ярослав Над ох і 
головний касир пані Уляна 
Дячук та редактор Антін 
Драган. На початку нарад, 
після їх відкриття, Екзекути-
вний Комітет прийняв про-
токол з попередніх своїх на-
рад, що його приготовила 
мґр Уляна Дячук. 

ЗВІТ МГР УЛЯНИ ДЯЧУК 

Серію звітувань залочат-
кувала традиційно головний 
касир мґр Уляна Дячук, 
Поінформувавши про нові 
інвестиції в гІпотечних по-
зичках та вартісних nane– 
рах, пані Дячук довше зу-
пннилася на потребі' даль-
шої негайної допомоги тим 
членам УНСоюзу в районах 
Вілкс Беррі в Пенсильвенії 
та Елмайри в Ню Иорку, я-
кі з кінцем червня цього ро-
ку потерпіли від гураґану і 
викликаної ним повені. Зві-
тодавець, разом з головним 
предсідником п. Лисогором, 
відвідувала ці райони та на-
очно могла ствердити cnyc– 
тошення, що це стихійне 
нещастя вчинило та від я-
кого потерпіли кругло сто 
родин УНСоюзу. Головний 
Екзекутивний Комітет уже 
виплатив на допомогу цим, 
жертвам нещастя 14 300 до-
лярів зі своєї каси та яких 
дві тисячі із одержаних на 
ту ціль пожертв, але даль-
ша і негайна допомога все 
ще потрібна перед прнхо-
дом осені і зими. Екзекутив-
ний Комітет рішив зверну-
тнея з окремим закликом до 
всіх своїх членів, щоб даль-
шими пожертвами допомогли 
в нещасті своїм братам і се-
страм. Звітуючи про касові 
впливи, пані Дячук зверву-
ла увагу на деякі відділи, 
що своєчасно не розрахову-
ються із зібраних члеись-
ких вкладок та на деякі за-
леглості в справах гіпотеч-
них позичок. З ДОВГОЛІТ-
ньої практики в касовому 
відділі УНСоюзу ЗВІТОДД-
вець знає, що поблажлн-
вість Головної Канцелярії в 
цих залеглостях шкодить 
насамперед тим, що цих аа-
леглостей допускаються, бо 

615, 301. 34 дол. в позичці і 
Українській Корпорації Від-
новлення Міста, що будує 
нові приміщення для УНСо- : 
юзу та єдиним власником І 
якої є УНСоюз, а решта ін-
вестовава в уділах, познч- І 
ках на членські грамоти, ре-'' 
альностях, друкарських й : 

електронічних машинах то-і, 
що. 

ЗВІТ Д-РА ЯРОСЛАВА 
ПАДОХА 

Головний секретар д-р Я^ 
рослав Падох звітував за ке-
рованнй ним організаційний 
відділ УНСоюзу. У першому 
півріччі цього року плянова 
но здобути 2,600 нових чле-
нів, а зорганізовано 1,876, 
отже виконано илян на 72 
відсотки. За областями, що є 
під опікою обласних органі-
заторів, відсотково найбіль-
ший успіх мала область Ва-
енля Оріховського, яка здо-
була 394 нових членів і ви-
конала свій пляя на 98 від-
сотків. Кількостево аайбіпь-
ший успіх мала область Сте-
пана Гавриша, яка здобула 
558 нових членів, виконав-
ши свій илян на 68 відсотків. 
Область Євгена Репети здо-
була 539 нових членів, вико-
иаяшн свій плян на 92 від-
сотки, а область Василя Ді-
дюка (Канада) здобула 226 
нових членів, виконавши 
свій плян на 56.5 відсотіса. 
Поза областями в тому часі 
здобуто 159 нових членів, 
що становить 39.5 відсотка 
із заплявованої квоти. 'В 
дальшому звітодавець подав 
кількостеві і відсоткові ви-

-сяіяя -^ЛцЬВппеііх'веіякгі(я 
організаційної кампанії, на-
зиваючн найбільш успішних 
обласних та відділових opra– 
нізаторів. З черги д-р Я. Па-
дох поінформував та запро-
понував відповідні організа-
ційні квоти нової, осінньої 
організаційної кампанії і 
плян окружних зборів в рям-
ках цієї кампанії, з участю 
екзекутивних і головних у-
рядовців. Пропозиціями для 
посилення організаційної 
кампанії та загальними ін-
формаціями про стан і пра-
цю організаційного відділу 
д-р Яр. Падох закінчив свій 
звіт. 

з кожним опізненнм днем, втратами головно у суспен 
їм трудніше розраховувати-
ся і тому касовий відділ від-
носиться до цих справ дуже 
рішучо, в найкращому інте-
ресі заборгованих. Свій звіт 
закінчила пані -Уляна Дл-
чук рядом рекомендацій та, 
загальним оглядом фінансо-
вого стану УНСоюзу. З кін-
цем липня — поінформува-. кляс та одного додатково 
ла пані Дячук — загальнеї забезпечення, про стан 
майно ч УНСоюзу виносило 
37,072,554.50 ^6л., що були 
іннестовеУі: - 25,472,796.77 
дол. у вартісних паперах 
(бондах), 6,8Явч, 052.67 Дол. 
в гіпотечних позичках, J2,-

Маямі Біч, Флорида. - У 
понеділок, 21-го серпня, тут 
у пополудневих годинах ма-
ла початися Республікансь-
ка Конвенція, що — згідно 
з оцінкою коментаторів -
відбувається з повним дові-
р'ям у виборчу перемогу та в 
надії, що президент Ричард 
Ніксон і віце-президент Спі-
ро Еґню будуть переобрані 
величезною більшістю ГОЛО-
СІв. Конвенція триватиме 
тільки три дні і мас за зав-
дання схвалити приготовану 
вже політичну' плятформу 
для Республіканської партії 
^-Цьдтарінцях . виборах ...і. 
формально наііменувати Ри-
чарда Ніксона і Спіра Ег-

ЗВГГ ВОЛОДИМИРА 
СОХАНА 

Заступник гол. предсід-
ннка і рекордовий секретар 
Володимир Сохан подав у 
своєму звіті числа стану і 
руху членства УНСоюзу за 
сім місяців 1972 року. На кі-
нець липня ц. р. УНСоюз 
нараховував 87,877 членів, в 
тому активних членів 70,-
915. За сім місяців 1972 рр-
ку втратив УНСоюз 489 чле-
нів у загальному чігелі член-
ства, яке включас грамоти 
вповні виплачені та nepe– 
несені на безплатне продов-
ження забезпечення, та 965 
активних членів. Здобуток 
2,163 нових членів не пок-
рив втрат членства внаслі-
док виплат грамот кляс Р 
та Е, яких було разом за сім 
місяців 1,679, було 550 випад 
ків-смерти, 552 виплат гро-
Ш08ИХ зворотів та 296 су-
спензВ. Сохан підкреслив що 
1972 рік у порівнянні з по-
переднім роком виказує все 
таки поправу здобутком у 
семи місяцях на 103 нових 
членів більше, та меншими 

Головний Екзекутивний Комітет УНСоюзу. Сидять (злі-
іва): гол. касир мір Лляна Дячук, заст. гол. предсідннка І 
, рекордовий ceKjH?Tap Володимир Сохан, заст. гол. предс1д-
шша проф. Іван Хаток, гол. предсідник Йосип Лисогір, 
заст. гол. предсідннка на Канаду сен. Павло Юзик, заст. 

гол. предсідннка Марія Душник і гол. секретар 
д-р Ярослав Падох. 

РЕСПУБЛІКАНСЬКА КОНВЕНЦІЯ 
В МАЯМІ БІЧ ВІДБУВАЄТЬСЯ 

З ДОВІР'ЯМ У ВИБОРЧУ ПЕРЕМОГУ 
ню республіканськими кан-
дидатамн на президента і ві-
це-презндента Америки. Бі-
льшість конвенційних ДЄЛЄ-
гатів були в Маямі Біч вже 
з кінцем минулого тижня. 
Президент Ніксон заповів 
приїзд на вівторок, 22-го 
серпня, щоб прийняти НОМІ-
націю. Разом з делегатами 
приїхало також багато де-
монстрантів, включно з дея-
кою кількістю ветеранів 
В'єтнамської війни. Доклад-
ніші інформації про цю кон-
венцію, її відкриття, перебіг 
і вигляди, як також про ук-
рдінську. учдсть.„у лій, бу-
дуть надруковані в чергових 
числах „Свободи". 

зах, грошових зворотах га 
виплатах грамот Р і Е, яких 
разом у 1972 році (за сім 
місяців) було на 583 менше. 
як у 1971 році за цей самий 
час семи місяців. 

Звітодавець поінформу-
вав про дальші старання 1 Tic розглядали загальну сн-
про введення двох нових 

Проф. Л. Дворянський стверджує 
сприяння Республіканської партії й Уряду 

справі лоярмлених народі'в 
Маябі Біч. — Проф. Лея 1 р. кожна республіканська 

Добрянськнй, президент Ук- конвенція послідовно й без-
раїнського Конгресового Ко- перервно підтримувала enpa– 
мітету й автор Резолюції про ву поярмлених народів, як 
Тиждень поневолених наро- основний і нерозривний чнн-
дів, яку Конгрес схвалив і 1 ник нашої крайової безпе-
президент Айзенгавер піл- j кн". За свого урядування 
писав у 1969 році, зізнавав , президент Ніксон проголо-
на Підкомісії для справ за-' сив чопірн прокламації про 
кордонної політики і крайо- відзначувания Тижня Поне-
вої безпеки Республікансь- воленнх Народів. С^ттеречне 
кої Комісії плятформи на становище займав кандидат 
конвенції Р є с п у б лікаясь-, Демократичної партії, 
кої партії. Професор Добрян-: твердив піюф. Добрянськнй. 
ськин с головою Крайової: ..Сенатор Джордж Мек Го-
Комісії для справ поневоне- верн - заявив він - не вияв-
ннх народів. Він заявив: ..Це І лнг. зацікавлення для суті і 
безперечний і елавет н і й 1 стратегічної вартости проб-
факт, що від 1952 до 19681 леми поневолених народів". 

Кіссінджер звітував Президентові про 
свою подорож до Сайґону й Токіо 

Вашингтон. - Асистент Державний секретар Віллі-
президента Ніксона для ям Роджерс заявив журна-
справ краііової безпеки Ген- ілістам, що він не виключає 
рі Кіссінджер вернувся до 1 замирення у В'єтнамі ще пе-
Амернкн в минулу суботу 19 ред листопадовими вибора-
серпня ц.р. і він негайно лві- ми. або зараз після виборів, 
тував президентові Ніксоно-
ві у Кемпі Дейвіда, де Пре-
зидент перевів минулий ти-
жднеь, працюючи і відпочи-
ваючн та приготовляючись 
до свого виступу в середу 23 
ц.м. на конвенції Республі-
канської партії у Маямі Біч. 
Кіссінджер перевів був у 
Сайгоні два дні на довгих лються до замирення шля-
нарадах з тамошнім амерн-
канськнм амбасадаром Елс-
вортом Банкером й амерн-
канськими генералами та, 
окремо, з південно-в'стнам-
ськнм президентом Нгусном 
Ваном Tic. Під час його пе-
ребування у Сайґоні він ні-
чого не виявив про ті свої 
наради, тільки південно-в ст-
намськнй уряд проголосив 
комунікат, що у нарадах 
Кіссінджера й президента 

при чому звернув увагу, що 
Північний В'єтнам пережн-
вае низку поважних трудно-
щів: його наступ проти Пів-
денного В'стнаму не вдався, 

американське бомбарду-
вання летунством і заміну-
вання портів було успішне 

Москва і Пекін схн-

ВЛАДИКА ВЕЛИЧКОВСЬКИЙ 
НА ВЩВЩИНАХ В НЮАРКУ 

І ФШЯДЕЛЬФП 
Нюарк. — Минулої неділі. 20-го серпня, тут під час 

І СВЯТИХ Літургій в українській католицькій церкві св. 
j Івана Хрестителя місцеві цушпастнрі інформували, що 
j в понеділок, 21-го серпня, приїжджає на короткі від-
1 відинн в цій парафії Владнка-ісловідник Василь Велич-
! ковськнй та відправить того дня о год. 7:30 вечора Мо-
1 лебень. Після того Владика виїде до Філадельфії. В 
j неділю 20-го серпня Владика Велич ковськнй був у 
Міннеаполісі, де відправив Архнсрейську Святу Літур-

гію та посвятив хреста на нонозбудовану церкву. 

Палата затвердила договір ЗСА з СССР 
про 5-річне обмеження кількости 

11 продукованої ними стратегічної зброї 
Вашингтон. - Палата Ре-

презентантів, закінчивші! 5'J– 
годинні дебати, затвердила.' 
у п'ятницю 18 серпня ц. р. 
підписаний през. Ніксоном у j 
Москві договір урядів ЗСА й ! 
CCCP про обме женнл К1ЛЬ-
кости продукованих обома 
державами н а с т у п альннх 
балігістнчннх ракет на нро-
тяг п'яти років. Затвердила 
Палата цей договір про об-
меження стратегічної зброї 
329 голосами проти 7. Деба- j 
ти над цим договором у Се-
наті ЗСА досі ще не закін-
чені. Розгорнулися ці деба-
ти осо(")ліпю ж резолюцією 
сен. Джексона і вони будуть 
продвжуватн аж після за-
кінчення перерви праць у і 
працях Сенату, тобто піс-
ля 5 вересня ц. р. В міжчасі j 
палатно - сенатська конфе- j 
ренція відмовилася затвер-

днти дві запропоновані Уря-
дом у зв'язку з підписаним 
американсько - совстсь к и м 
договорами про обмеження 
стратегічної зброї програми, 
а саме одну про побудуван-
ня антнбалістичної ракетної 
бази для Вашингтону і дру-
гу про лроді-кцію удоскона-
лених ракетних стрілен, з 
допомогою яких можна б бу-
ло атакувати совстські ра-
кетні бази. Під час дебат у 
Палаті Репрезентантів деякі 
із конгресменів покликалися 
на думку сенатора Джексо-
на. що підписання згадаио-
го вище договору між ЗСА й 
СССР поставить З'сдн а н і 
Стейти Амерішн в некорис-
не щодо кількости ракет в 
порівнянні із Совітським Со-
юзом становище. Все ж таки 
у висліді підписаний у Moc– 
кві договір був Палатою за-
тве рдженнй. 

-
Совєтські дисиденти атакують 

чехословацький режим, вимагають 
звільнення засуджених в ЧССР діячів 

Москва. — Напередодні громадяни під час виборів 
четвертої річниці совстської, Заатаковано у заклику та-
інвазії на Чехо-Словаччнну ^ ^ : ^ в і ^ к ^ а . ч е с ь к о ї „ к о м 

група совстськнх дисидентів 
заатакувала поставлений 
Москвою в ЧССР теперішній 
комуністичний режим під 
проводом д-ра Густава Гуса-
ка, стверджуючи, що прове-
дені востаннє судові процеси 
в ЧССР і винесені вироки 
проти колишніх співробітнн-
ків і прихильників реформ 
Александра Дубчека ,,прн-
гадують масові репресії ста-
лінського часу". Водночас із 
цим, в цьому ж заклику, ад-
ресованому до Чехословаць-
кого Національного Зібран-
ня, тобто парляменту, іцо 
його відписало 37 осіб, ствер-
джено, що всю відповідаль-
ність за сьогоднішню cirrya– 
цію в ЧССР і за теперішні 
політичні суди несе тільки 
совстський режим, який був 
спрнчпнником інвазії на 
ЧССР і ліквідатором лібе-
рального чехословацького 
режиму під проводом Дуб-
чека. В заклику сказано та-
кож, що одинокою провиною 
суджених в.ЧССР діячів бу-
ло поширювання летючок із 
прнгадкою про права, яки-
ии можуть користуватися 

партії д-ра Гусака за недо-
тримування ним обіцянки, 
що ніхто з тих", хто брав у-
часть у подіях 1968 року, не 
буде пересл ідуваяий. Підпи-
сані під закликом дисиден-
ти, в тому числі видатні со-
встські діячі, між Ними й 0-
соби жидівськогоо ПОХО-
дження. вимагають звільнеи-
ня і регабілітації засудже-
ннх ліберальних діячів. 

Водночас із цим повідом-
ляють із Праги, що д-р Гус-
тав Гусак намагався виправ-
дувати в інтерв'ю з представ-
ннком „Рудого права" про-
ведені в ЧССР судові проце-
си, заявляючи, що кожен, 
хто „ламас право, мусить не-
сти за це відповідальність" і 
що всі ті, хто вимагає їх при-
пинення і звільнення засу-
дженнх ДІНУТЬ з ,,контррево-
ЛЮЦІЙНИХ" ПОЗ)ЩІЙ. У своїй 
промові д-р І”усак не згадав 
ні словом про виступи про-
водів захід ніх комуністич-
них партій із гострим засу-
дженням чехословацьких су-
дів над ліберальними діяча-
мн, в тому також над колнш-
німн видатними комуіііста-
мн. 

Тома Кобзей, визначний громадський 
діяч, помер у Вінніпегу 

туацію у В'єтнамі й стан пе 
реговорів на Паризькій кон-
ференції про В'єтнам. За-

рових машин, які треба бу-j гально сподіваються, що 
де виміняти на новіші, та j президент Ніксон складе в 
яро закінчення на час всіх І рамах заповідженої на най-
пильяих праць рекордово- ближчу середу радіо-телеві-
ГО відділу, включно з внсил-І зійної промови якусь вяжли- Ідеться не Гаваях 31 серпня 

(Закінчення на crop. 3-ій) 1 ву заяву в справі В'стнаму.! ц.р. ' - , - -,L, 

хом переговорів. - 3 Canro– 
ну Кіссінджер полетів був 
до Токіо, де довго конферу-
вав з новим японським пре-
м'ером Какуі Танака і ію-
го міністром закордонних' 
справ. Головною темою тих, 
нарад був замір Японії на-
в'язати дипломатичні взас- І 
мини з Комуністичним Ки-1 
таєм і наслідки того акту на 
свободу Америки розпоря-
джатися базами в Японії для ! 
оборони Тайвані (Формози), j 
згідно з американським до-j 
говором з Вільним Китаєм з 
його осідком на Тайвані 
(Формоза). Кіссінджер при-
готовнв зустріч президента 
Ніксона з названим яионсь-
ким прем'єром, яка відбу-

В лікарні в Вінніпегу, Ма-
нітоба, Канада, помер дня 
17 серпня ц. p., на довготрн-
валю недугу легенів, внз-
начний і відзначений гро-
мадськнй і культурний діяч, 
Тома Кобзей. 

Народився Тома Кобзей 
ЗО червня 1895 року у селян-
ській незаможній родині в 
Русові біля Снятина, Захід-
ня Україна. Ріс під впливом 
Василя Стефаинка. з яким 
він був споріднений. Вже яК 
14-літній юнак був членом 
молодечого відділу місцевої 
„Січі". До Канади виїхав 
сам ще 16-літнім хлопцем. 
По різних пригодах тодіш-
ньзго життя наших поселен-
ців у Канаді він врешті осів 
разом з дружиною Оленою 
у Вінніпегу. Відразу вклю-
члвся в тодішнє кипуче rpo– 
маді,ькс життя нашої cnuii.– 
ноти. Туг ьін визначився о-
соблнво СВОЄЮ ДІЯЛЬНІСТЮ D 

j-країнськім робітничім сек-
торі. 

Працював не лише для 
свого і родинного прожитку 
і для громади, але також над 
поглибленням своєї загаль-
ної освіти. При вродженій 
інтелігенції вія скоро набув 

j неабияку загальну, можна 
сказати, енциклопедичну ос-
віту. 

Доказом цього є його дру-
ковані студійні праці і сот-
ки публіцистичних статТей 
в українських і англомов-
них часописах. Вивчивши 
історію робітничого профе-
сійного і політичного руху, 
Кобзей написав основну 
працю п. н. „Робітничий рух 
і його проблеми" (184 стор. 
великої вісімки). 

Беручи живу участь у за-
гальній громадській праці, 
Тома Кобзей особливу ува-
гу присвятив українському 

(Зшсінгення на стор. Ь-ійІ 
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Тільки один Президент 
Демократичний кандидат на президента у цьогорічних 

осінніх виборах, сенатор Джордж МекҐоверн. вислав колн-
шнього пресового секретаря президента Джона Ф. Кеннеді 
11'ера Салінджера до Парижу, щоб провести розмови з ко-
муністичними делегатами на конференції в справі В'стна-
му про можливості звільнення американських восннополо-
нених. Поминаючи те, що МекҐоверн спершу заперечив, 
начебто він висилав Салінджера. а після того признав це. 
- - і поминаючи те, що в'єтнамські комуністи не сказали 
Салінджерові про полонених нічого більшого, як те, що 
завжди казали на офіційних засіданнях тісї конференції, 
ця справа поставила руба кардинальну проблему: хто ре-
презентус державу назовні, хто веде державну закордонну 
політику і хто за неї відповідає перед народом та історією ? 

Пдеться не про те. чи в даному випадку місія П'сра 
Салінджера підважила заходи Уряду мирно закінчити 
В'єтнамську війну, чи не пошкодила цим заходам. Річ у 
тім. що вести переговори у будь-якій справі з представнн-
ками будь-якої чужої держави може тільки Президент З'ед-

птаних Стейтів чи його уповноважені. Президент призна-
час амбасадорів. що їх затверджує Сенат, і Президент ко-
рнстусться ,.порадою і згодою" від Сенату. Закордонна по-
літика становить такий самий предмет критики у пресі, в 
Конгресі чи в будь-яких прилюдних виступах америкая-
ськігх громадян, як усі дії Президента і членів його Уряду. 
Але виступати в імені держави та вести переговори із за-
кордонннмн представниками можуть тільки безпосередньо 
Президент, державний секретар, амбасадорн чи спеціальні 
для цього Президентом призначені люди, як ось Генрі Kic– 
сінджер. 

Коли жінки военнополонених їздили до Парижу дові-
дуватись від комуністів про долю своїх рідних, то це зро-
зуміло. Коли політично наївна акторка Джейн Фонда кри-
тнкує через радіо в столиці Північного В'єтнаму політику 
Президента ЗСА, то це жалюгідний, але маловажний внб-
рик.Однак. коли на розмови з офіційними представника-
ми Ганою висилає свого делегата кандидат на майбутньо-
го президента - то це непрощенний промах. Якщо його ви-
беруть — він буде єдиним репрезентантом держави, поки-
що є тільки претендентом на владу, а єдиним представни-
ком країни є тільки один урядуючий, народом обраний 
Президент. Американські громадяни у своїй масі мають у 
цих справах здорову і правильну думку. 

ПОВІСТЬ ПРО БЕЗПРИТУЛЬНИХ Леонід Полтава 

Ізоляція братів 
Сотні тисяч українців живуть у Польщі. Чехо-Словач-

чині, Румунії, Югославії. Вони живуть ізольовані, без 
справжнього зв 'язку між тими країнами, з українським на-
родом на материку і з українськими спільнотами у краї-
нах вільного світу. Час від часу до Варшави чи Брати-
слави приїздить із Києва якась ..партійна делегація". зу-
стрічасться з місцевими партійцямн. обміняється палкими 
комуністичними привітами — і на тому все кінчається. Не-
даремно людина з Києва, підписана як Юрій Бадзьо. писав 
у листі до ..Літературної України": .„Не можу хоча б од-
ннм словом не згадати тут про болючу проблему суспіль-
них і культурних зв'язків з українцями соціялістнчних 
країн, насамперед ЧССР і Польщі. Коли я думаю про це, 
то завжди відчуваю сором за нашу республіку. Хто читав, 
наприклад, українську пресу ЧССР. той знає, як багато, 
з душевним болем, здивуванням і зрозумілою образою пн-
ше про це тамтешня інтелігенція. А Мати-Україна збай-
дужіло мовчить собі". Автор листа, надрукованого не в ки-
ївській „Літературній Україні", а в підпільних виданнях, 
домагається більшого, тіснішого зв 'язку між українським 
народом і українськими спільнотами в „країнах соціяліс-
тичної співдружности". де немає ні соціялізму. ні співдруж-
ности. 

Також із українськими великими спільнотамн-грома-
дами у країнах Заходу українці з Польщі. ЧССР. Румунії. 
Югославії фактично не мають зв'язків. Треба було а ж сгн-
хійного лиха, землетрусу в Югославії, щоб на якісь два-
три місяці ті зв'язки, головно з українцями з Америки, 
бодай трохи налагодились, а потім" і ті тоненькі ниточки 
урвались. Відомо, що українці в країнах-сателітах - це 
в переважній більшості упосліджені, скривджені ЄКОНОМІЧ-
но. переслідувані національно — особливо в Польщі та Че-
хо-Словаччині — люди. їм би треба допомагати, і голод 
там головно культурний, голод релігійний. 

ЦК YJ1C всюди намагається проштовхувати свою полі-
тику „культурного обміну" та ..взаємозв'язків". А що з 
ізоляцігю мільйона українців у країнах „перемігшого со-
ціялізму"? 

У 40-літній. трагічний юві-
лей Великого ГОЛОДІ' на У-
країні. що віки залишив 
глибокий рубець на тілі і в 
душі українського народу, 
варто пригадати — чи не 
єдину — видану на еміграції 
книжку, що в белетристич-
нін формі витворює небува-
ле перед тим у його історії 
явище — масове безпритул-
ля дітей, спричинене сталік-
СЬКОЮ беСТІЯЛЬНОЮ КОЛЄКТИ-
візацією. 

Тяжко уявити пересічному 
і американцеві, який створив 

у своїй країні культ дитини. 
ті численні ватаги брудних, 
загорнених у лахміття ма-
ленькнх ,,совєтських грома-
дян", що нишпорили по ву-
лнцях і майданах міст, шу-
каючн на смітниках поживи 
для своїх зголоднілих шлун-
ків. Взимі. трусячись З ХОЛО-
ду. ночували вони в під'їз-
дах домів, на залізничних 
двірцях. у пороїчніх вантаж-
них вагонах. Тисячі їх восе-
нн. немов птахи у вирій, тяг-
нулися з України на Кавказ 
і Крим. їхали звичайно під 
вагонами в „собачих ящи-
ках" або на буферах чи да-
хах вагонів. Маленькі трупи-
ки тих, що не витримали 
довгої подорожі і впали під 
колега поїзду, присипали 
землею тут Же біля залізнич-
ного насипу. А ще тисячі їх 
гинули без скарг і нарікань 
від застуди, недуг, від за-
гального недоживлення, що 
його в лікарнях приховува-
лось під незрозумілим для 
простої людини т є р м і ном 
..дистрофія". 

У боротьбі з безпритульнн-
камн. які. щоб угамувати го-
лод. виривали на базарах у 
жінок кошики з продуктами, 
обкрадали перекупок, навіть 
грабували державні крамни-
ці, міліція була безсила. Тво-
рені для безпритульників 
гак звані дитячі будинки бу-
лн переповнені, та й харчу-
вання в них і загальні умо-
ви були такі жалюгідні, що 
діти з тих будинків розбіга-
лись. 

Скільки було таких без-
дольннх і з яких верств на-
селення вони походили? Пе-
реважна більшість їх були 
діти ,.розкуркуленнх" і зас-
ланнх у північні райони Со-
вггського Союзу українсь-
кнх селян. Отже, були ТНСЯ-
чі й тисячі тих маленьких 
істот, яким п о щ а с і ило у-
никнутн примусового зас-
лання. Офіційна совстська 
статистика їх ніколи не об-
раховувала. 

Армію безпритульних до-
повнювали діти арештова-
них і розстріляних або зас-
ланих українських учителів. 
письменників. службовців, 
робітників. Отже, являла во-
на собею повний спектр -
у дитячому, сказати б, nepe– 
крої уярмленого MOCKOB-
сько-совстськнм режимом су-
спільства. що його партія 
Леніна - Сталіна гнала до 
комунізму, до тісї вифанта-
зуванрї соціллістамн-утошс-
тами „світової гармоніГ'. Ще 
в 1879 р„ прозираючи стра-

! шну майбутність, писав у 
І „Братах Карамазових" Ф. 
- Достосвський. що коли за 
j такий суспільний устрій тре-
; ба заплатити бодай одною 
j сльозинкою дитини, то не 

треба його зовсім. Опановані 
І ідеями комунізму, створення 

„гармонійного суспільства". 
І большевнкн пролляли ріки 

крови нещасних жертв сво-
го диявольського експери-
менту і — не одну, а море 
дитячих сліз. Творять вони 
його й досі. 

Проблему дитячого без-
притулля совєтська белетри-
стнка і педагогічна літерату-
ра представляють у солод-
кавофальшивому насвітлен-
ні: це - роман Івана Микн-
тенка про безпритульників і 
..Педагогічна поема" Мака-
ренка .про те, як із здячаві-
лих від голоду й страху ді-
тей совстські педагоги вихо-
вують ентузіястичннх будів-
ннків соціялізму", що нена-
видять своїх батьків-„курку -
лів" . 

Повість Володимира Кулі-
ша , ,Пацани" мас зовсім ін-
ший характер. Це успішна 
спроба в нашому красному 
письменстві з м а л ю в а т е 
трьох одчайдухів, пересліду-
ваних міліцією і енкаведис-
тами хлопців, дітей penpeco– 
ваних батьків, які понад усе 
люблять свободу і з усієї ду-
ші ненавидять режим, що, 
обіцяючи рай, створив на 
землі пекло. 

В Одесі. Харкові, Києві ці 
шибайголови- безпритульян-
ки. в яких докраю розвинув-
ся інстинкт самоохорони, пе-
реживають довгу низку при-
год. що інколи загрожують 
їм каліцтвом і смертю. Але 
ні постійні небезпеки, ні, 
здавалося б. цинічне відно-
ШЄННЯ ДО ВСЬОГО. ЩО ЇХ ОТО-
чус. не вбили в них здорово-
го ідеалістичного ядра, за-
ложеного в їхніх душах ба-
тькамн, передусім націона-
льного почуття. Ніколи не 
левні завтрішнього дня ці 
малі герої гордо кидають ви-
клнк жахливій дійсності і 
стоїчно сприймають удари 
жорстокої долі. 

Символічно закінчує автор 
цю сповнену несподіваних 
розв'язок повість т а к и ми 
словами: „Наша трійця вста-
ла . , . і, не оглядаючись, пі-
шла в степ. І ніч гостинно 
прийняла їх у свої обійми...” 

Український степ в історії 
нашого народи' завжди був 
загрозою, а водночас і надій-
ним схороннщем від усякого 
лиха. 

У повісті , ,Пацани" В. Ку-
ліш показав себе досвідче-
ннм майстром діялогу і ці-
кавим оповідачем з барвне^ 
тою мовою. Сюжет і сюжетні 
вузли своєї повісти розв'язує 
він так, що читачеві годі 
здогадатися, а що ж буде да-
л.і. І це - успіх і таємниця 
творчої лябораторії автора. 
Додатньою стороною повісти 
є ще дух оптимізму. ЯКИМ ВО-
на перейнята. Не жаліслн-
внм уболіванням над трій-
цею безпритульників, а її 
духом спротиву нелюдсько-
му,режимові подобається во-
на молодим читачам, хоч з 
приємністю та користю чита-
ють її також старші люди, 
навіть ше живі свідки тих 
„проклятих років". 

Своєрідна мова героїв Ку-
лішевої повісти перетикана 
жаргонізмами, уживаними в 
„блатняцькому світі": ,.3ак-
нацатн" — заскочити знена-
цька, „збацатн" — зловити, 
„жлоб" — темний, дурнува-
тий чоловік, „лафа" — не-
сподіване щастя, „лягавий", 
„фараон" - міліціонер та ін. 
Ці слова зібрав автор в окре-

Х Л І Б 
Є народи, які не знають, 

що таке хліб, заступаючи 
його рижем та іншими xap– 
човимн продуктами. Біль-
шість американців не зна-
ють. що хліб може пахнути 
і що він не обов'язково ПОВИ-
нен бути білим та „ватним". 
Український народ с к лав 
приказку, яка засвідчує, що 
для українця без хліба не-
мас життя : ,Дурне й сало 
без хліба". У 1932-33 роках 
навіть ті, які мали по шма-
точку м'яса денно, не вва-
жалися в Україні щаслнвця-
ми — щасливими були ті, 
і виживали ті, котрі мали бо-
дай малесенький шматочок 
хліба. Н а хліб тоді був не 
лише фізіологічний, а й лси-
хічнніі голод. 

Напередодні 40-річчя шту-
чно викликаного Москвою 
голоду ь хлібороській Украї-
ні і напередодні грудневих 
„святкувань" 50-річчя з часу 
СТВОреННЯ С С С Р — COBCTCb– 
ка преса знову заговорила 
про хліб. На с т о р і н к а х 
..Правди" та її відголосків 
читач не знайде повідомлена 
ня, скільки сотень т и с я ч 
тонн уже закупив ЦК КПСС 
жита й пшениці в Канаді, в 
Америці, скільки м'яса в Ар-
ґентині чи Австрал і ї . . . Ща-
сливі народи в СССР не по-
вннні про це знати. Преса 
заговорила про хліб, бо став-
ся великий неврожай, а кул-
леннй за золоту валюту хліб 
дорогий, б'є Москву по ки-
шеві, тому й закричали чер-
воні пресові сирени про „ЄКО-
номію хліба", 

' , ^ з я якось на футболь-

мому словничку, поданому в 
кінці книжки. 

А найбільш характеристи-
ною прикметою повісти ,,Па-
цани" є гумор — терпкий і 
хвацький, гумор самого ав-
тора і його маленьких repo– 
їв, ию ним, як гострою збро-
сю. борються вони з усіма 
злигоднями. 

Автор цієї книжки, яку. на 
жаль, досі поминали своєю 
увагою наші л і т е ратурні 
критики, син славного дра-
матурга Миколи Куліша, що 
в 30-нх роках загинув на за-
сланні. не придумав цю по-
вість в еміграційному затнш-
ку. Він з десятками тисяч 
,.пацашв”-безпритульннків у 
Дні своєї юности перейшов 
вибоїстий життьовий шлях, 
на якому напевно не раз 
спотикався і падав. Він не 
пішов у степ, як його трос 
„пацанів". а по довгих роках 
поневіряння, як син „penpe– 
сованого", виїхав на емігра-
цію. щоб про них розповісти 
світові. 

У своїх друкованих cnora– 
дах про харківський буди-
нок „Слово" В. Куліш подав 
мартнрологію у к р аїнськлх 
письменників, що мешкали в 
тому будинку в 20-Их роках 
і в більшості закінчили своє 
життя в підвалах НКВД або 
на засланні. А тепер, як за-
чувасмо, працює він над чер-
говнм пригодницьким рома-
ном. його перу належить та-
кож п'єса ..Ліс шумить" з 
часів боротьби УПА. 

Володимир Куліш. Пацани. 
В-во ..Шлях Перемоги", Мюн. 
хен. 1967, стор. 320. Обкладнн-
ка артні”та-маляра Вол. Ла-
совського. 

В. Давндеяко 

ному полі в Кіровограді. Йду 
із стадіону, хлопчаки навви-
передки булку футболять. А 
пляшки порожні збирають, 
щоб у крамницю здати", — 
сказано в „Правді України" 
з 5-го серпня і потім у ,,Mo– 
лоді України" з 8-го серпня 
в „Думі про хліб". — „Прос-
то серцю боляче: пляшці ці-
на 12 копійок, а хлібу ж ЦЇ-
нц немає . . . На селі ще в ба-
гатьох сім'ях за традицією 
до хліба ставляться, як до 
святині". Автор статті О. Гі-
талов, „депутат . В е р х о в н о ї 
Ради УССР" з Кіровоград-
щнни, інформує: „Є області, 
де озимі загинули, херсон-
цям довелось пересіяти, я к і 
кримчанам. П о л т авчани і 
дніпропетровці теж втрати-
ли тисячі гектарів. Вони. пе-
ресіяні кукурудзою, іншими 
культурами, але ж головний 
хліб України — пшениця!" 

Була сувора, безсніжна 
зима, весняна посуха. дощо-
ве літо, а тепер знову nocy– 
ха. Жнива в Україні погані, 
і в цілому СССР. Москва 
змушена купувати хліб у 
Канаді й Америці, на бага-
то десятків мільйонів ДОЛЯ-
рів. Мусить. Сучасне насе-
лення тюрми народів збун-
тусться. якщо зникне хліб, 
це вже не часи сталінщини 
і 1932-33 років (та й тоді по-
декуди горіли колгоспи й 
вистрілювали з обрізів кому-
ністів по сільрадах, не всі 
вмирали мовчки). 

Недорід може трапитись у 
кожній країні. Сил природи 
покищо не вдалося змінити 
навіть так званими перетво-
рювачам природи, як чван-
ливо називають себе члени 
ЦК КПСС. І обертати булку 
в м'яча не годиться ні там, 
ні тут (в Америці це ще час-
тіше трапляється), бо в одну 
хлібину вкладено занадто 
багато людської праці, щоб 
нею нехтувати. 

Впадає в очі в совстській 
пресі щось інше — блюзнір-
ськнй підхід до теми. СССР 
купив багато хліба в ЗСА 
і ще більше й дуже скоро ку-
пить. Та прочитаймо з тісї ж 
.Молоді України": „Бував я 
в країнах за кордоном, був і 
в Америці. — пише Ґіталов. 
— Країна багата, а поди-
вцшся — хліб, як сир, нарі-
зують тоненькими скибочка-
мн, у цельофановГ пакетики 
вкладають. Залишилося від 
сніданку чи обіду півскибоч-
ки, і ту загорнув у пакетик 
і в кишеню. Дорогий тем 
хліб, не кожному ВВОЛЮ ДО-
ступний." 

Або другий приклад блюз-
нірства: „Наша радянська 
батьківщина багата на хліб, 
вдосталь буде і в цьому ро-
ці. Ні паляниці, ні булки, ні 
торти у нас не псреведуть-
ся". А що в крамницях СС-
СР будуть продавати амерн-
кзнськнй і канадійсь к и н 
хліб - ні слова, і не тільки 
Пталов. а й Л. Брежнєв — 
усі мовчать. Даремно мов-
чать — „Голос Америки" та 
інші радіовиснльні з Заходу 
скажуть правду, через кор-
Дон. 

Хліб це не тільки харч, це 
також символ. Якщо СССР 
через один неврожай мусить 
бігти по хліб аж за океан, то 
це виявляє справжній стан 
його економіки в 50-річчя 
існування імперії. 

І С Т О Р І Я Ш В Е Й Н О Ї М А Ш И Н И 

Супроти таких винаходів, 
як телеграф, телефон, елек-
трична жарівка, парове суд-
но, залізниця та літак, швей-
на машина була попелюш-
кою, на яку ніхто не звертав 
особливої уваги, дармащо 
вона відіграла важливу ро-
лю в розвитку нашої цивілі-
зації та в щоденному житті 
сірої людини. Винахід швей-
ної машини, як і більшість 
великих винаходів ХІХ сто-
річчя, був зроблений амери-
канцем. Вона, як і кожний 
великий винахід, має свою 
романтичну -праісторію. 

Одним із перших, що кн-
нув задум її побудови (1790 
p.) , був англієць Т о м а с 
Сейнт, але, на жаль, вона не 
вийшла поза рямці його за-
думу та паперового проекту. 
Економічна потреба механіч-
ного присторю для шиття 
спонукала ряд ентузіястів 
до щораз нових зусиль в 
цьому напрямі. 

Одним із найбільш ycniiu– 
них винахідників швейної 
машини був французький 
кравець Вартолемі Тіммоніс. 
що в 1870 р. винайшов ма-
шину, яка утворювала лан-
цюговнй стібок з поміччю 
голки у формі зубчастого 
колеса. 

Хибою цієї і машини була 
нестійкість стібка, що поров-
ся, коли рвалася нитка. Але 
Тіммоніс опатентував її (18-
30 р.) і переконав кравців, 
що вона працює далеко шви-
дше, як людські руки. У ви-
сліді він продав щось із сот-
ню машин, з яких 80 заінс-
тальовано у великій краве-
цькій робітні військових уні-
форм. 

На жаль, кравці вбачали в 
його швейних машинах під-
ривників їх екзистенції І ТО-
му одного дня провели рейд 
на кравецькі робітні і моло-
тамн та сокирами понищили 
всі його швейні машини. 

Наступним вдалим вива-
хідником швейної машини 
слід вважати Волтера Ганте-
ра з Ню Иорку, що збудував 
у 1838 р. швейну машину, 
хибою якої було те, що во-
на утворювала тільки пря-
мий стібок і тому практично 
не знайшла широкого засто-
сування поза швейною кім-
натою його сестри Каролини. 

Справжнім винахідником 
модерної швейної машіши 
вважають Еліяса Гова та 
Ісаака Зінґера. 

Еліяс Гов був моделярсь-
ким термінатором і, крім 
снаги та завзяття, не мав 
великих даних на вннахід-
ника. Поштовхом до цього 
важливого винаходу була 
ось така підслухана розмова 
між босом Арі Дейвнсом та 
одним з клієнтів, який хотів 
зробити моделю трикотажної 
машини: 

„Чого ви до біса клопоче-
теся т р н к о т ажною, а не 
швейною машиною?" — за-
питав клієнта Арі Дейвис. 
— „Бо такої не можна зроби-
тн". — відповів клієнт. — „А 
я її зроблю!" — сказав Дей-
внс. - - „Добре, ви її зробіть, 
і я запевняю вас. що зробите 
на ній мільйони". 

На цьому скінчився слове-

снин двобій між власником 
виробні моделів т а к о г о ста-
лнм клієнтом, а л е "зміст тісї 
розмови запав глибоко в 
душу 21 -літнього л^рмінато-
ра, що заробляв 9 долярів на 
тиждень, з яких мусів утрн-
мувати жінку І троє, дітей. 

Надія стати мільйонером 
була великою спокусою для 
молодого Гова. Він рішив 
будь-що-будь з б , у л , у в а т и 
швейну машину, використо-
вуючн систему двох голок, 
(що, до речі, було основою 
швейної машини Ганта) , з 
яких одна проходила б вер-
тикально, а друга. горизон-
тально крізь петлю кожного 
стібка. . і 

Гов знайшов .партнера в 
особі свого шкільного това-
риша Фішера, що за полови-
ну уділу в винаході відсту-
пив Говові піддашшя свого 
дому на робітню т а внасиг-
нував 500 долярів я а закуп 
потрібного знаряддя. 

За кілька місяців Гов збу-
дував швейну машину, що 
робила горішній стібок, а че-
рез два місяці після того во-
на робила вже два стібки, 
горішній і долішній. 10 вере-
сня 1846 р. Гов одержав на 
неї патент, випередивши Зін-
гера на шість років. На жаль, 
передбачені мільйони не по-
плнвли до його кишені, нав-
паки — він опинився в край-
ній нужді, яка стали причи-
ною смертн його дружини. 

Не знайшовши підтримки 
та збуту на свої -машини в 
Америці, Гов поїхав до Ан-
глїї, де продав права на свій 
патент за 1.500 долярів та 
невелику оплату від кожної 
проданої машини. Однак, 
щоб уникнути пла'чення ви-
нахідникові належної опла-
тн за використання його па-
тенту, несовісні власники 
фабрик почали ' підробляти 
його швейні машіїнй та про-
давати їх за дешевшу ціну. 
У висліді справа опинилася 
в суді, який по кількарічних 
перипетіях вирішив ЇЇ В КО-
рнсть Гова. Тоді усі фабрич-
ні „пірати" на чолі з Ісааком 
Зінґером виступили з npono– 
зиціаю об'єднатися та спіль-
но виробляти швейні машн-
нн з впровадженням усіх у-
ліпшень, які вони в міжчасі 
зробили в конструкції тісї 
машини. 

Ця нова швейна машина, 
під назвою „Зінґер совінґ 
машін". з ' явилась незабаром 
у кожній американській та 
європейській хат,і, зробивши 
життя сірої людини легшим 
та комфортнішим. Крім цьо-
го вона знайшла всебічне за-
стосування в різних ділян-
ках промислу, головно в 
одяговім та взуттєвім. Гов не 
став мільйонером,.,але помер 
дуже багатою людиною, що 
дістала ще за свого життя з 
усіх закутків світу багато по 
честей та признань за його 
винахід. 

В дійсності людиною, що 
була рушійною силою цього 
великого успіху,. був Ісаак 
Мерріт Зінґер, ” блискучий 
механік, організатор і npona– 
ґатор швейної машини Гова. 
впровадивши, замість ручної 
(Закінчення на стор. 3-ій) 

ІХХІІХТХТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТТХГХХТХХХХХІН, и и Д-р М. Койко 

ТЕНДЕНЦШНЕ ВИДАННЯ 
ПРО ВОЛИНЬ 

ВОЛІіШ ЬКЛ ОБЛАСТЬ. 2-иЛ том серії: Історія міітг 
і сії Української РС'-І'. Редактор тому Клімат. І. С. ТИ 
'.uiiri. Київ. 1'а.і. р^дакігін Української Радтіської 
ииклопедії, 1970. 74.") стор. 
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На вступі треба відмітити. 

ІПО історична ВОЛИНЬ тепер,' 
поділена на три області: Во-
линська, Рівенська і Жито-
мирська. а Крсм'янеччн н у І 
(чотири райони) приділено і 
до Тернопільської об ласти, 
мабуть, з метою ізолювати 
Почзївську Лавру віл решти ! 
Во.інні. Цей переполіл був j 
затверджений ще 1939 р. В 
слід за тим у ,.Большой Со-
встской Енциклопедії", Moc– 
ква 1945. т.34, стор. 302. По-
чаїв назнано ..селом", б е з 
жадно! згадки про Лавру. 
Отже, пс-л переиоділ мас та-
кож мету адмініструвати ме-
яшими територіальними оди-
ницямн для господарської 
в політичної контролі. 

Збірник видання на Доб-

ромз' папері, з фахово виго-
товленнми картами, описує 
райони : Володимир - Волнн-
ськии. Горохівськнн. Івани-
чівський, ІСамінь - Коширсь-
кнн (в оригіналі Кошинсь-
КИЙ). ІСіверецькин. ?Совсль-
ськия. Лукачннський. Луць-
кнй, Любашівський. Любо-
мильський. Маневиць к и й . 
Нововолинськнй (як нове мі-
сто). Ратнієський. Рожишин-
ський, Старовижівський і 
Турійський. Хронологічно по 
районах описуються прина-
лежні місцевості. Джерельна 
література луже вбога. пе-
реважають совстські архіви. 
Статті не мають оригіналь-
ного стилю авторів (до речі, 
не всі гпдпясаяі) і складас-
ться враження , що ввесь ма-
теріял виготовляли за вказа-

ним шабльоном по партій-
нігх осередках районів. 

Вступна історична частн-
на з гострим забарвлен-
НІ.М соціальних моментів си-
льно обннжус вг.ртість стат-
ті; важливими в ній с дати. 
Починаючи від 1917 р. на-
магання редакції збірника 
заповнити „СОЦІАЛІСТИЧНИМ" 
змістом, без розбору подані 
неіснуючі факти, яких не бу-
ло, і навіть їх світлини. На-
прнклзд, на стор. 27 подана 
світлина лицевої сторінки 
„Бюлетеню Окружному КП-
ЗУ. черга 1. рік 1. січень 
1926": ця сторінка писана 
рукою. Друга світлина, стор. 
69 періодика ..Голос з-поза 
крат". місячник політв'язнів. 
Луцьк, в 'язниця, грудень. 
1931. рік вид. И. ч. 11 (16). 
Лицева сторінка виконана 
фахово в друкарні . Ніде не 
подано, де ці обидва nepio– 
дики виходили. Я перевірив 
бібліографії часових видань 
УССР. і згадані періодики 
ніде не віднотовані. В моїй 
праці „Бібліографія періоди-
ки Волині. Блумінгтон, 1970" 
занотована тільки одна наз-
ва „ЧервонаВолинь", Луцьк, 
1934 (ЧХ532) видана кустар-

ннми засобами, і більше ко-
муністичннх нелегаль н н х 

j періоднків на Волині не ВИ-
ходнло. 

До і)ечі згадати, що кому-
ністнчну літературу на Во-
лннь передавали в іюках 
1927-32. як тоді казали, із 
„Совдепії". Тому й ..Голос 
з-поза крат" напевно б у в 
друкований в Коростені або 
в Житомирі і поширюваний 
для пропаганди. Крім цього, 
у в'язниці політичні в'язні 
ні друкарні, ні навіть пншу-
чрї машинки не мали. Що 
ж до згаданого ..Бюлетеня", 
міг хтось написати рукою, 
але він не робить враження 
масопости. 

Світлини збірника вміло 
підібрані, обов'язково з кн-
мось коло хат на .,волосапе-
ді". Але переважають світ-

1 лини 1918 та 1944 pp., на я-
ких безупнну видніє ,.crap– 

1 ший брат-собірзтель", що бо-
роннв Волинь від усіх. ви-
зволяв її та наставив там 
свою владу. Подана статис-

:тика в процентах, а не в 
абсолютних числах, надр., 
на стор. 166 подано: „обсяг 
вугільної промнеловости в 
Нововолинську зріс у 1965 

році в порівнянні до 1959 р. 
на 70 7с - Це зовсім нічого 
не говорить, бо не сказано, 
яка була продукція у тон-
нах 1959. Такими проценто-
внмн „величинами" висвіт-
люсться господарська діяль-
ність. 

Сильно наголошені імена 
комуністів та подані світлн-
ни особливо тих, що вже ПО-
вмирали, або були завербо-
вані до совстських партнза-
нських загонів. Я не зустрів 
ні одного прізвища моїх од-
нолітків, що після 1930 р. 
надавали тон національній 
свідомості на Волині серед 
молоді. Претенсії комуністів 
до „Просвіти", їх учасянцтво 
в кооперації, - це грубо на-
тягнені факти. Бо. наприк-
лад, Почаїв на Волині мав 
Нійсильнішу кооперацію, аж 
8 різних родів кооператив, 
але їх провадили радикали, 
я к : Семен Жук , Трохимлю-
кн та десятки інших, яких 
вивезли з Почаєва ще в 1939 
році; С Ж у к а закатували 
ще в 1940 р. коло Рави. Ру-
ської. 

Щ о ж до комунізму я а Во-
лині, що так багато наголо-
шусться в згаданім збірнику, 

, слід перенестися думками 
до періоду 1928-30 pp., ко-

1 лн на Великій Україні т. зв. 
і „українізація" доходила ве-
: ршка і стосовна пропаганда 
! була дуже поширена на Во-
j лині. Польський натиск на 
j „Просвіти" та інші організа-
1 ції викликував симпатії до 
j нової влади на Україні. Це 
j було спонтанне, відрухо в є, 
! без глибшої аналізи проце-
! су, що там відбувався. Про 
(ці настрої найкраще можуть 
поінформувати числа голо-

ісуючнх до польського сейму 
j й сенату після різних полі-
Ітнчних орієнтацій. Властиво, 
І ці ..орієнтації" також були 
І спонтанні, бо до віддалених 
і від міських центрів сіл вн-
Іборчі кличі мало доходили 
j й жителі часто лише пита-
і лнея, кого влада найбільше 
(не любить, той мусить бути 
j добрим. 

Grot, A. J. Parliament and 
j the electorial system in Po– 
! land, 1918 -1935. Columbia 
І University. 1960. стор. 336. 
подає висліди виборів до по-
льського сейму за роки 1928-
1932, при чому, згідно з офі-
ційннм польським „Рочніком 
статистичним" за 1935, на-

селення східних восвідств: 
ВілеЯського, Новогрудсько-
го Поліського, Волннсько-
го і південних в о є в і д ств: 
Краківського, Львівсько г о, 
Станиславівського і Тернопі-
льського в 1928 -1932 pp. го-
лосувало, між іншим, на та-
кі листи: 

і но з-кличем: „Геть з пана-
ми!" (поляками). Коли у 19-
30 р. почалася на Східній Во-
лині, на Шепетівщині суці-
льна колективізація і „роз-
куркулення" свіддмі україн-
ці почали тікати на ЗахІдню 
Волинь, населення в 1932 р. 

Безпартійний Бльок ( І ) 
Бльок національних меншостей (18) 
Сель - роб (правиця, 8) 
Українська радикальна партія (22) 
Сель - роб (лівиця, 19) 

Воевідства: 
Східні Південні 
500.830 
165.400-
100.708 
70.140' 
68.788 

770.399 
- 543.185 

48.316 
198.537 

74.737 

Правда зіставлення пока-
зус, що соціалістична оріен-
тація була в той час силь-
ною. Це аж ніяк не можна 
пояснювати гравітува н н я м 
до соціялізму чи комунізму, 
бо населення Волині внмага-
ло земельної реформи, а про 
це найбільше писали і гово-
рили ліві партії. Також важ-
ним відмітити велику силу 
Сельбору - правиці, а не Се-
льбору - лівиці, як дуже кра-
йньої течії. Сьогоднішньою 
мовою Сельроб - правиця, — 
це ревізіоністи, які хотіли 
зміни політичного ладу згід-

до ,,совстнзації" було наста-
влене вороже. Заверщен и я 
свого ревізіонізму Волинь 
доказала в 1942 р. діями По-
встанської Арміїс. -

Вертаючись до збірника. — 
видання тенденційне, багато 
лайки, а для чужинців зов-
сім баламутне. 

Наявні в „Історії українсь. 
кнх міст і сіл" прогалини 
мають заповнити наші peri– 
ональні збірники, здійснені 
а повній свободі вислову й 
ДРУКУ. 

-
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Тиждень Поневолених Народів в Чикаго ,Козацький День" де Сттц 

Фрагмент із Маніфестаці ї Т и ж н я П о н е в о л е н и х Н а ц і й : у к -
рашськиіі ридван під час п е р е ї з д у однієї і з в у л и ц я серед-

містя Чикаго . 

Чикаго , Ілл. - 14-ий з 
черги Т и ж д е н ь П о н е в о л е н и х 
Народ ів в і д з н а ч и л о укра їн-
ське Ч и к а г о великим мані-
ф е с т а ц і й н и м п о х о д о м в цен-
трі міста в суботу, 22-го лнп-
ня ц.р., і п ісля його закін-
чення святочними зборами-
об ідом в репрезентаційн ій 
з а л і н а й б і л ь ш о г о місцевого 
г о т е л ю К о н р а д Г ілтон . 

М а н і ф е с т а ц і ю приготовив 
окремий Комітет, з л о ж е н и й 
з представників р і з н и х ет-
нічннх груп цієї р і знонаціо -
нальної метрополі ї середньо-
го з а х о д у під протекторатом 
Управи міста з її посадни-
ком Р и ч а р д о м І. Д е й л і , д о 
якого входили від українсь-
кої г р о м а д и пані У. Целевнч 
і М. Ш п і к у л а . 

Окремий Український Гро-
мадський Комітет Т и ж н я 
п о н е в о л е н и х Націй , очоле-
ний д-ром Р. Кобилецьким, 
як головою, та заступника-
ми У л я н о ю Целевич і Т. 
Ш п і к у л о ю і В. Іваддуком, 
с к л а д е н и й з представників 
р і зних укра їнсько-американ-
ських громадських, ветеран-
ських, молодечих , церков-
них, братських та ін. органі-
зац ій — зайнявся підгото-
вою виступу української 
групи до м а н і ф е с т а ц і й н о г о 
п о х о д у в дні 22-го липня. 

У м а н і ф е с т а ц і н н о м у noxo– 
у ВЗЯЛО участь двадцять й 
^дна національна група 
Ч и к а г о й околиці та деякі 
в ідділи А м е р и к а н с ь к и х Ве-
теранів з в ідповідними тран-
с і іарентамн. натавровуючи 
імпер іал істичну політику 
Росі ї та інших комуністич-
них режимів . 

Українська група, не зва-
жаючи, на те, що більшість 
організовано ї нашої молоді 
в и ї х а л а до л ітн іх таборів, як 
т а к о ж без уваги на виїмкову 
спеку, з у м і л а з ібрати по-
в а ж н у кількість учасників, 
так з - п о м і ж молоді , як і 
старших і б у л а о д н і є ю із 
н а й ч н с л е н н і ш н х в тому ім-
п о з а я т н о м у поході головною 
м а ґ і с т р а л е ю міста — Стент 
Стріт, у д е к о р о в а н о ю націо-
нальнимн прапорами поне-
воленнх народів, в тому та-
к о ж українськими синьо-
ж о в т и м и прапорами. 

Численні прапори, зокре-
ма ветеранські, ООЧСУ, УН-
С о ю з у , м о л о д е ч и х органі за -
цій, Об'єднання Ж і н о к 0 4 -
СУ, Українсько-Американсь-
кого К л ю б у , У К К А та ін-
ших; як т а к о ж масові транс-
иаренти в обороні нескоре-
ннх, проти русифікац і ї у к -

раїнських з е м е л ь та взагалі 
п р о т и т е р о р у Москви і її са-
телітів — звертали з а г а л ь н у 
у в а г у численної публ іки , я-
ка уставилася в з д о в ж траси 
п о х о д у . З в е р т а л и у в а г у та-
к о ж численні тим р а з о м ук-
раїнські національні строї, 
головно у ч а с н и ц ь — ж і н о к 
і дівчат. О к р е м о ю прикра-
с о ю укра їнсько ї г р у п и б у л и 
два ридвани-вози, щ о їх 
у ф у н д у в а л н обидві укра їн-
ські каси — „Самопоміч" та 
. .Певність" в Ч и к а г о , які 
символічно п р е д с т а в л я л и те-
перішній стан поневолено ї 
України. 

Н а почесній трибуні при 
трасі п о х о д у в італи учасни-
ків п о х о д у представники мі-
ста Чикаго , стейту Іллиной 
та ч л е н и А м е р и к а н с ь к о г о 
Конгресу , ЯК т е ж ПООДИН0-
ких н а ц і о н а л ь н и х груп , в то-
му т а к о ж обидві пані з ук-
раїнської групи — Ш п і к у л а 
і Целевич . 

Після зак інчення м а н і ф е -
стаційного п о х о д у в і д б у л о с я 
прийняття д л я представни-
ків н а ц і о н а л ь н и х груп та за-
прошених почесних гостей 
міста, стейту, повіту, Конг-
ресу в готелі К о н р а д Гілтон 
з о б ш н р н о ю п р о г р а м о ю . 

П р о м о в ц я м и б у л и м. ін. ге-
нерал Ф. П. Кейн, конгрес -
мен Р. Иуцінський, Я . В о л ь ф 
- стейтовин репрезентант, 

пастор Р. Л я н д ґ р і б , син кон-
ґресмена з Індіяни Ірля 
Л я н д г р і б а , я к о г о п ід час аі-
зити в Москві а р е ш т у в а л а 
поліція під закидом пошн-
рювання Св. Письма. На 
п р о х а н н я цього промовця 
поодинокі приявні представ-
никн н а ц і о н а л ь н и х г р у п пе-
р е д а л и примірники Св. Пи-
сьма у ї х н і х мовах з в ідпо-
в і д н о ю д е д и к а ц і є ю . В і д ук-
раїнської групи передав ха-
кий примірник в укра їнсько-
му переклад і в п р е г а р н о м у 
виданні д-р Р. Кобилецький. 

Проклямаці ї , видані пре-
зидентом Ніксоном, Стейто-
вою Л е г і с л я т у р о ю у Слрінг-
ф і л д , губернатором Іллинон, 
посадником Ч и к а г о та відпо-
відні резолюці ї , з натавру-
ванням імперіялістичної по-
літнки Москви і їх сателітів 
та американський гнмн за-
кінчили ц ю ч а с т и н у Т и ж н я 
П о н е в о л е н и х Народ ів в Чи-
каго. 

У д е я к и х підміських гро-
м а д а х Ч и к а г о в ідбулися ок-
ремі в і д з н а ч у в а н и я Т и ж н я 
П о н е в о л е н и х Націй . 

П.Н. 

M ^ M w t , 

УКРАЇНСЬКА ВИСТАВКИ ! Щ С Т І І ! 
В ГАЛЕРІ! Т. В. ЕОГМЕВСЬКН 

ВИКЛИКАЄ ПОДИВ І ПРИЗНАННЯ 
У АМЕРИКАНСЬКИХ БВДШДУВАЧІВ. 

Виставка триватиме д о 16 вересня НП2 p., вступ вільний. 
Д о ї з д з трувею: виїзд ч. 19 (Kingston) 28-ою до 

375-кн і нею д о Вудстаку при шляху 212. Переїхати 
через ціле містечко шляхом 212 і там на другому кінці 
під ч. 194 Tinker St. (яка с рівночасно шляхом 212) м1с-
тнтьсл Nova Gallery означена великою, гарно розмальо-
цаиою вивіскою, де відбувається українська виставка. 

З Кергонксону 209-ою д о 28-ки. а потім, як подано 
вище. 

З Гантеру — Феніції 28-ою і 212-ою до Вудстаку. 
Ваш приїзд просимо попередити 
т е л е ф о н і ч н о ( 9 1 4 ) 6 7 9 - 8 8 2 2 

Г Х І Г Г Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х Х І І І І Ш схгх 
W H O K N O W S BREZHNEV? 

American author and journalist, based in Europe, M 
f o r k i n g on political biography of Leonid Brezhnev (born И 
Kamenskoye 1906), CPSU general secretary, seeks con– ц 
tact with anyone who either knew him personally back И 
when or may have worked in government, party position n 
where he could have observed Brezhnev in political action м 
in 1930s and 1940s, information on his family also welcome. M 

Also seeking interviews with anyone who lived in: ц 
Dneproderzhinsk (Kamenskoye) 1906-1939 
Dnepropetrovsk 1939-194-1 
Zaporozhe (city and obtest) 1946-1947 
Dnepropetrovsk (city and dblast) 1947-1950 
Moldavian SSR (Kishinev) 1950-1952 
Who is able and wants to help fill in jig-saw puzzle of 

Brezhnev's life ? Discretion assured. Please reply directly 

JOHN DORNBERG 
Schopenhauer Str. 3-a, 8014 Netib!berg (Munich) 

Germany 

Союзівка. — Вправді в y– 
країнському н а ц і о н а л ь н о м у 
гимні співається, — „ щ о ми 
браття козацького роду" а-
л е ц ю істину треба д о к а з а -
ти своїм життям, с в о є ю npa– 
ц е ю та боротьбою з а „коза-
цькі вольності", з а вільне 
ж и т т я на вільній українсь-
кій землі . Тарас Ш е в ч е н к о 
у ж и в а в слова „козацький" 
замість „український", бо н а 
ш і козаки боролися з а в о л ю 
і права цілого українського 
народу , щ о внаслідок татар-
ського лихоліття мусів „ПО-
козачитися", щ о б п е р е ж и т и 
татарські набіги , що трива-
ли м а й ж е 500 років. 

І коли ми гордимося „ко-
зацькнм д у х о м " н а ш и х пре-
дків і сучасників , то тим бі-
льше повинні гордитися ти-
мн, щ о зберігають того ,,ко-
зацького д у х а " , щ о мають 
у собі так багато і з тієї 
, ,козацькости" у своїй д у ш і , 
щ о , ,козакують" і н а д а л е -
кій ч у ж и н і ! 

Д о таких н а л е ж и т ь б е з п е -
речно Е д в а р д К о з а к ( Е к о ) 
з його с и н а м и : Ю р і є м і Я-
ремою. 

Союзівка г ідно в ідзначи 
ла 70-річчя й о г о образотво-
рчої д іяльносте в н е д і л ю 13 
серпня у великій зал і ,,Be– 
с е л к н " в ідбулася виставка 
картин Е к а та його д в о х 
синів: Юрія і Яреми. П р о 
ці картини б у л а в ж е і н ф о р -
маційна стаття у „Свободі" 
(ч. 139 з 2 серпня ц. p . ) , а л е 
Е к о вспів щ е н а м а л ю в а т и 
кілька нових картин з г у ц у -
льською тематикою, з таким 
типовим йому „козацьким" 
р о з м а х о м ! 

Увечері того ж дня, при 
численній участі н а ш и х літ-
ників і сусідів Союзівки, го-
ловний предс ідник Україн-
ського Н а р о д н о г о С о ю з у , п. 
Йосип Л и с о г і р відкрив юві-
л е й н у гостину Е . К о з а к а та 
його родини на Союзівці , ві-
т а ю ч и і представляючи їх 
перед гістьми, щ о довготри-
валими о п л е с к а м и вітали 
ц ілу „ К о з а ц ь к у Родину" . 

Н е п е р е в е р ш е н и й Микола 
Понеділок, щ о вів програму 
вечора своєрідним, поетич-
ним стилем, щ о н а л р а в д у 
з в о р у ш у в а в своєю щироук-
раїнською сердечністю, пре-
дставив численним гостям 
Ювілята, щ о його так „ л ю -
бимо, ш а н у є м о і гордимося 
ним, бо він сьогодні з нами 
тут на союзівській землі"! 
Д о л я б у л а ласкава д л я ньо-
го, „молодого д і д у с я з 10-ма 
внуками", бо він з а в ж д и че-
рпав свою с и л у з народу , 
д л я н а р о д у і втримує пос-
тійннй зв'язок з народом, і 
тому Україна мусить горди-
тйся н а ш и м Ювілятом. 

„Соловейки" три наші 
студентки, Оксана Бодрич, 
Л і д а Л у к і я н о в и ч і Марта 
Одежн н сь к а , щ о п р а ц ю ю т ь 
на Союзівці , проспівали піс-
ню н а честь Ювіліята, , ,геть-
мана п о м і ж малярами", при 
фортеп іяновому супроводі 
м у з и ч н о г о керівника моло-
дечого а н с а м б л ю Союзівки, 
відомого В . Д о б у щ а к а . Ш з -
н і ш е вони проспівали щ е 
дві гуцульські пісні при с у п -
роводі В. Д о б у щ а к а (акор-
д е о н ) і О. Покора ( скрип-
ка, а О. Б о д р и ч просп івала 
сольо „Лети н а ш а пісне". 
З і б р а н а п у б л і к а т е п л о віта-
л а н а ш , д в і т Союзівки", щ о 
заповідається так н а д і й н о ! 

Маестро Я. Гніздовськнй 
пригадав, як Е к о допоміг 
й о м у „вийти в л ю д и " , коли 
він ставив свої перші кроки 
як карикатурист у шкільно-
му гумористичному журна^ 

лі в Чорткоиі , п і з н і ш е у 
Львові та в Н і м е ч ч и н і 

Студентка Олм Ш к д ф а р і -
вська, ваша, м о л о д а я ї а л а -
новита рецнтаторка , прочи-
т а л а з темпераментом дар-
шоваиий привіт Ювілятові 
від П а й а и (ЬІерв.) п ід гучні 
о п л е с к и цілої зал і . 

І. К е р ш щ ь к ш і ( І к е р ) з га -
дав п р о „великий п р а з к н к " 
ю в і л е й ' Е к а в Дітройігі, ,;ма-
л н й п р а з н и ч о к " у Н ^ Й о р -
к у „ , ,попрвзев" у Г а в і е р і 
та , ,поправияи" н а Союзівці , 
а всі в о н и - в і д б у л и с я у „фа-
мілійиій а т м о с ф е р і " з а г а л ь -
ної радости. Т о м у 18 років 
Е к о вперше п о б у в а в н а Со-
юзівці , д е пот ім н а м а л ю в а в 
„танцюристій" у б е р і , ,Лнса 
Микати", а п і з н і ш е розма-
л ю в а в з а л ю ч ВеселкЯ , г , з а 
щ о вдячний Батько - С о ю з 
повинен й о м у поставити па-
м'ятник н а Союз івц і ! 

М. П о н е д і л о к р о з к а з а в 
превеселий с п о г а д п р о те, 
я к він вопав н а іменини до 
Трентону д е п р и чарці „об-
говорювалн" всі н а ш і пар-
тії, організаці ї , а п р и тому 
д е щ о „перепало н а - б у б л и к и 
й Екові , як , д е п р а к т н к у ю -
чому бандерівцеві", „ ф а й н о -
му гуцулов і" , „ с о б о р н о м у та 
зб ірному козакові", щ о вик-
я и к у в а л о сальви с м і х у . 

Вкінці сам Юв ілят у бой-
ківському етилі Г р и ц я З о з у -
лі розвеселив всеньку п у б -
ліку, щ о б е з п е р е с т а н н о смі-
я л а с я та о п л е с к у в а л а так, 
щ о з а г л у ш у в а л а н е р а з сло-
ва Е к а , з в о р у ш е н о г о такими 
спонтанними виявами, почу-
вань з і б р а н и х . 

З г а д а н і д івчата — „Цвіт 
Союз івки" п р о щ а л и Е к а пі-
снями і в р у ч и л и й о м у да-
рушси, а д н р . В . Квас подя-
кував Ювілятові , його роди-
ні, всім виконавцям nporpa– 
ми й ч и с л е н н я м гостям, щ о 
з в е л и ч а л и це ювілейне й 
родинне свято. Щ е ДОВГО ПО-
тім приявні вітали Е к а і йо-
го р о д и н у з ювілеєм, розмо-
вами і спогадам не б у л о кі-
нця. 

Союзівка г ідно закінчила 
цьогорічні ювілейні святку-
ваиия Е к а в Америці , бо щ е 
п л а н у ю т ь с я такі святкуван-
ня в Канаді , в Торонт і й ін. 
містах. 

Детройтськнй Ювілейний 
Комітет д л я в ідзн ач ен н я 70-
річчя Е . К о з а к а приготов-
л я є м о н о г р а ф і ю про Е к а , 
щ о повинна появитися д р у -
ком щ е цього року. 

Виняткове щ а с т я серед 
н а ш и х образотворчих мнст-
ців м а с н а ш Ювілят, бо як-
ж е багато н а ш и х визначних 
малярів не д о ж и л и до тих 
часів, к о л и ї х н я творчість 
стала спільним скарбом і 
гордістю ц і л о г о народу . Мо-
ж л н в о , щ о о д н а з причин 
забуття б у л а ц я обставина, 
щ о деякі наші мистці не 
втримували ж и в и х зв'язків 
з г р о м а д о ю , не мали ,.cyc– 
п ільного інстинкту", ж и л и 
і творили відірвано від гро-
мадн, не б р а л и активної у-
части у культурному житті 
н а р о д у , з а м и к а л и с я у своє-
Му СВІТІ ВИМРІЯНОГО МНСТЄЦ-
тва, ставали такими . ,духо-
внми сиротами", як і деякі 
н а ш і Письменники, як про 
це так ж а л і в с я недавно 
п р о ф . В . Чапленко . 

Н а велике щастя - Е к о 
н і к о л и н е був таким ,.сиро-
тою, „иустнножителем" — 
т о м у м а с такий ювілей, на 
який собі вповні з а с л у ж и в 
с в о є ю 50-л ітньою с л у ж б о ю 
р і д н о м у народові та його 
визвольній боротьбі. 

І. Д у р б а к 

НАРАДИ ГОЛОВНОГО 
ЕКЗЕНУТИВНОГО НОМГПГГУ 

УНСОЮЗУ 

І С Т О Р І Я Н І В Е І Ш О Ї М А П І Ш і и 

(Закінчення зі crop. 2-oiJ 

льйонів доларів , і у її вислі-
ді м а ш и н и Зінґеря о п а н ^ а -
л н всі континенти нашої 
п л а н е т и , І х о ч інші швейні 
м а ш и н и , наприклад . італій-
ські , ,Аеккі" чи німецька 
„ П ф а ф " кбнкурукугь успіш-
я о з ш в е й н о ю машиною Зін-
ґера , ц я остання 120 ІЮКІВ 
веде перед у якості. витрива-
лості , продажі і щораз нових 
у л і п ш е н н я х . 

корои , н о ж а н у п е д а л ю , я к а 
зв ільнила обидві р у к и швей-
ника чи швейниці , д а ю ч и їм 
змогу к р а щ е керувати стіб-
ком. В ін зл іквідував гори-
з о н т а л ь н у голку, з а м і н и в ш и 
її човенцем, яке з а л и ш и л о с я 
в ш в е й н и х м а ш и н а х д о сьо-
годні. 

А л е с п р а в ж н і м генієм вн-
явнв с е б е З і н ґ е р у реклямі, 
на яку витратив п о н а д 10 мі-

ндваднаджждпиодджярпвжжіжіжджжоджжіжжжжж 

Д О В І Д Н Я П Р И Б У В колишній австрійський мшістер 
з а к о р д о н н и х справ К у р т В а л ь д г а й м , теперішній генераль-
ннй секретар Об 'єднаних Н а ц і й , в дороз і з Комуністичного 
К и т а ю д о Н ю Й о р к у . В а л ь д г а й м виявив, щ о впродовж сво-
їх 5 -тиденннх відвідин у Пекіні він перевів тільки 9 годин 
на розмовах з прем'єром Ч у Е н - л а є м і китайським кому-
ністнчннм міністром з а к о р д о н н и х с п р а в Чі Пенґ-фером. 

У К Е П П Т А В Н І В П І В Д Е Н Н О ! А Ф Р И Ц І З В І Л Ь Н И Л И 
від вини і кари протестантського є п и с к о п а Едварла Лорі 
К і н ґ а , щ о й о г о с у д и л и з а с п р и з н я я дротидержавній (юботі 
та спротив поліцН: н а з в а н и й єпископ виступив в обороні 
студентів, ній б іля с о б о р у д е м о н с т р у в а л и дроти існуючого 
в Ш а д е в ^ о - а ф ^ к к а н с ь к о м у ( Іоюзі р е ж и м і ' 3 а ^ o t Y ' P t l C H 3 M 

і диктаторські способи п р а в л і н н я . 

(Закінчення 

кою грамот нових членів за 
липень в ж е 9-го серпня, і 
розметів 11-го серпня, не 
з в а ж а ю ч и на відпустки с л у -
жбовців, і повідомив п р о За-
труднеиня в його відділі HO-
вого с л у ж б о в и к а Осипа Гвв-
рилюка. Зв ітуючи п р о пра-
цю В. Сохан з г а д а в про с в о ю 
співпрацю з р е д а к ц і є ю „Сво 
бодн" в поміщуванні вісток 
на першій сторінці щ о д е и -
ника про висліди членської 
кампанії, як т е ж у шдготов-
ці до публікаці ї д р у г и х оо-
юзових матеріалів. 

Вкінці В. С о х а н повідо-
мнв про його п р а ц ю в Ота-
тутовій Комісі ї У К К А , про 
вибір його д о Головної У л -
равн „Самопомочі",та п р о 
сп івпрацю з укра їнським 
відділом „ Г о л о с у А м е р и к и " 
і п р а ц ю в міській управі 
Д ж е р з і Ситі. 

З В І Т ПРОФ. І В А Н А 
Т Е Л Ю К А 

Заступник г о л о в н о г о пред-
с ідника п р о ф . Іван Т е л ю к 
звітував про свою репрезен-
таційну працю, взявши у-
часть у з а г а л ь н и х з б о р а х 
З У А Д К о м і т е т у , Братському 
Конгрес і Нової Англі ї , в кон-
ференці ї Українських Брат-
ських Союз ів , репрезентував 
У Н С о ю з , р а з о м з іншими у-
рядовцями, під час noxopo– 
нів св. п. В л а д и к и Івана 
Стаха, з рамени У Н С о ю а у 
взяв участь у з д в и г у СУМА 
в Е л л е н в і л . Брав активну у-
часть в орган і зац ійн ій кам-
панії та опікується Окруж-
ним Комітетом Відд іл ів УН-
С о ю з у в Коннектикат. Окре-
му у в а г у віддав п р о ф . Іван 
Т е л ю к справам планування 
орган і зац ійно ї кампанії та 
визначуванні цілей УНСою-
зу н а б л и ж ч у і д а л ь ш у ме-
ту. 

З В І Т 
С Е Н . П А В Л А Ю З И К А 

З в і т у ю ч и за став і розви-
ток та п р а ц ю У Н С о ю з у в 
Канад і , заступник головного 
предс ідника на К а н а д у сен. 
П а в л о Юзик ствердив, щ о 
праця розгортається, х о ч а і 
не цілком задовільно. У зві-
товому часі створено в Кана-
Ді о д и н новий В і д д і л УНСо-
юзу . Вказав на деякі труд-
нощі в організац ійній праці , 
зокрема на н е д о с т а ч у квалі-
ф і к о в а н и х організаторів , щ о 
могли б асистувати обласно-
му організаторові головному 
р а д н о м у Василеві Д і д ю к о в і . 
Поступово н а л а д н у ю т ь с я та-
к о ж і ці справи. Зв ітодавець 
довше зупинився на велнко-
м у Українському Н а ц і о н а л ь -
н о м у Фестивалі в Д а в ф и н і та 
участі і ролі У Н С о ю з у в 

НЬОМу. З ПРИЄМНІСТЮ ВІДМІ-
тив постійно з б і л ь ш у в а н е за -
цікавлення У Н С о ю з о м серед 
української молоді в Канаді , 
зокрема студентської , т а вка-
зав на нові великі и о ж л н -
вості розвитку У Н С о ю з у в 
гін країні. 

З В І Т 
П А Н І МАРІЇ Д У Ш Н И К 

Заступниця гол. предсід-
ника пані Марія Д у ш н и к , я-
ка так само, як п р о ф . Іван 
Т е л ю к та сенатор П а в л о Ю-
зик не с затруднена в Голов-
ній Канцелярі ї У Н С о ю з у , 
зв ітувала про свою penpe– 
зентаці і іну акпшність , як у-
часть в н а р а д а х Округ УНС, 
у з а г а л ь н и х зборах З У А Д -
Комітету, у в ідзначенні Т и ж -
ня П о н е в о л е н и х Націй та ін-
ше. Окрему у в а г у в іддала 
справам жінок-організаторів 
та секретарок Відд іл ів УН-
Союзу , п р о п о н у ю ч и ряд за-
ходів для дальшої заохотн в 
їхній праці. 

З В І Т Г О Л О В Н О Г О 
П Р Е Д С І Д Н И К А 

Головний предс ідник ЙО-
сип Лисог ір подав у своєму 
звіті з а г а л ь н у характери-
стику стану і праці та роз-
внтку о р г а н і з а ц і й н о г о , касо-
вого, рекордового і видавни-
чого відділів У Н С о ю з у , як 
також Союз івки та будови 
нових приміщень . Зв ітода-
вець вважає , щ о п р а ц я opra– 
ні за цін ного в і д д і л у н е д а є 
задов ільних результатів , зо -
крема, як її порівняти з ви-
датками на ту п р а ц ю . Треба 
б ільшої посл ідовности в прд-
ці, б ільшої ф а х о в о ї ДОПОМО-
гн орган і заторам і с е к р е ї а -
рям Відд іл ів та пост ійного 
використовування всіх opra– 
н і з а ц і й в и х нагод . 

Касовій! В і д д і л п р а ц ю є 
задовільно, в п е р ш о м у л ів -
річчї цього року прибутки 
зб ільшилися на 30 ,000 д о л . 

Президент Ніксон з родиною 
в Маямі Біч 

з і-ої crop.) 
в порівнянні з такими в по -
п е р е д н ь о м у році . Н е д о б р у 
ТеЖДеНЦІЮ В РОЗВИТКУ ВЖИВ' 
л я с ф а к т , щ о з м е н ш и л и с я 
в т о м у часі прибутки з ч л е н -
еьких вкладок. Є д е я к і т р у д -
НОЩІ 3 ГІПОТеЧНЯМИ ПОЗВЧ-
к а м и , а л е й вони н а л а д н у ю -
ться. Н о в о о б р а н и й г о л о в н и й 
касир м г р У л а н а Д я ч у к 
п р а ц ю є д у ж е с о л і д н о , х о ч а 
щ е н е м а є такого к в а л і ф і -
ковалого асистента, я к м а л я 
в и особі Е попередники . 

З в е л и к о ю ф в х о в і с т ю т а 
справністю, гіолагоджуючн 
своєчасно всі справи, п р а -
цюс рекордовнй в і д д і л в і д 
п р о в о д о м й о г о керівника , 
заст. гол . п р е д с і д н и к а В о л о -
д и м и р а Сохан а. 

Видавництво „Свобода" 
з а п е р ш е півріччя вб ільши-
л о свої прибутки, а л е т а к о ж 
зб ільшилися видатки. 

Союзівка з а п е р ш и х с і м 
місяців цього р о к у м а л а ме-
в ш е прибутків, як в т а к о м у 
часі минулого року . Д е я к и й 
вплив в а ц е м о г л а м а т и п о -
года т а економічна с и т у а ц і я 
в країні, як т а к о ж та обста-
вина, щ о т е п е р все б і л ь ш е 
л ю д е й використовують свої 
відпустки н а в ідвідини в Е в -
ропі. 

Б у д о в а нових п р и м і щ е н ь 
поступає вперед і т е п е р у ж е 
з а в е р ш е н у с т а л е в у констру-
кцію обкладається ст інами. 
З а я к а х два місяці 15 -повер-
teaaJk х х а р о с я г у ж е ц і л и й 
б у д е з а к р и т и й ст інами. Д о с і 
н а б у д о в у в ж е в и д а н о чо-
тири мільйони доляр ів . В 
останньому часі з г о л о с н л н -
ся нові великі ф і н а с о в і у с -
тановн, які б а ж а л и б в и н а й -
и н т н п р и м і щ е н н я в б у д и н к у 
У Н С о ю з у . 

З В І Т Р Е Д . А. Д Р А Г А Н А 

Зв ітуючи з а видавничий 
В і д д і л У Н С о ю з у , ред. А. 
Д р а г а и п о і н ф о р м у в а в Г о л о -
вкий Е к з е к у т и в н и й Комітет 
про п о л а г о д ж е н н я справи з 
Українським Видавництвом 
В М Ю Н Х Є Н І ВІДНОСНО П0ПШ-
р е н н я українського видання 
та з а х о д и і перевірку мож-
лнвостеи а н г л о м о в н о г о ви-
д а н я я Історії України проф. 
Наталі ї В а с и л е н к о - П о л о н -
ської, про пропозиці ї п р о ф . 
Л ю б о м н р а В и в а р и в справі 
видання е н ц и к л о п е д и ч н о г о 
д о в і д н и к а та історії украІн-
ського поселення в З С А і 
українського вкладу в роз-
вяток цієї кра їни , про вн-
пуск монументальної моног-
рафі ї д -ра Л у к и Л у ц е в а про 
В а с и л я С т е ф а н и х а та ряд 
і н ш и х видавничих справ. 
Характеристикою підготови 
д о п е р е н е с е н н я видавництва 
д о нових приміщень т а д е я -
к и х справ, зв 'язаних з пра-
ц івняками в цьому відділі 
р е д . А . Д р а г а н закінчив свій 
звіт. 

Д И С К У С І Я 
І З А К І Н Ч Е Н Н Я 

Н а д к о ж н и м із звітів від-
б у л и с я дебати , п і сля я к и х 
с х в а л ю в а н о в ідповідні рі-
ш е н н я . Більшість і з п р о н о -
з и ц ї й п о о д н и о к н х зв ітодав-
ців б у л а схвалена . Н а з а к і н -
чення н а р а д вир ішено щ е 
справи репрезентац і ї УНСо-
ю з у н а р і ч н и х н а р а д а х Kpa– 
йового К о н г р е с у Братських 
Організац ій , у ч а с т и пред-
ставняктв У Н С о ю з у в Х І 
Конгрес і А м е р я к а я с ь к н х У-
країнців, у ч а с т и екзекутив-
них і г о л о в н и х урядовців в 
О к р у ж н и х н а р а д а х під час 
ос інньої о р г а н і з а ц і й н о ї кам-
панії та р я д і н ш и х а к т у а л ь -
н н х справ. Н а р а д и Головно-
го Е к з е к у т и в н о г о Комітету , 
щ о почалися о год . 1 :ЗО по 
полудні , закрив головний 
предс ідник Посип Л и с о г і р 
п ісля 11-ої години ночі. 

Маямі Б іч . — П і д час Р е о 
публ ікаисько ї Конвенції , щ о 
р о з п о ч а л а с я в понеділок 21 
серпня , у Маямі Біч перебу-
ватиме п р е з и д е н т Ричард 
Н і к с о н з д р у ж и н о ю Пет та 
всі ч л е н и й о г о родини. Пре-
з н д е н т прилетить у вівторок 
н а д в е ч і р . В і й має вяголоси-
ТЧ п о л і т и ч н у промову в се-
р е д у , п р и й м а ю ч и номінацію 
н е я е р е в и б і р на Президента 
З С А . П р о м о в у будуть nepe– 
д а в а т и рад іо й телевіз ійні 

станці ї по всій країні . Д о 
Маямі в ж е м а л и В н е д і л ю 
прилетіти д р у ж и н а п р е з н -
дента, її д о ч к а Т р і ш і я з чог 
ловіком і д о ч к а Д ж у л і з Ч ^ 
ловіком. П р е з и д е н т Р и ч а р д 
Ніксон не б у д е б р а т и у ч а е п і 
в п р а ц я х Конвенці ї , І Ш6 Jt^ 
домо. скільки ч а с у в і я в е р ^ 
буватиме в Маямі В И . П о л і ' 
ція поробила всі з а х о д и , щ о б 
не допустити б л и з ь к о д е м о н у 
странтів д о велетенської з в -
лі, де в ідбувається КонвеШ-
ція. 

Єгипет схильний відновити добрі 
Америкою взаємини з 

Б е й р у т , Ливан. - Радіо в 
Б е й р у т і п е р е д а л о інтерв'ю з 
п р е з и д е н т о м Єгипту Анва-
р о м Садатом, в якому Садат 
заявив, щ о „коли З'єднані 
Стейтн простягнуть до Єгнп-
т у р у к у на базі справедли-
востн, то я без вагання стнс-
н у П". А л е егнпетськнн пре-
з н д е н т тут ж е заявив, що він 
не м о ж е погодитись на ста-
н о в я щ е Ізраїлю, що його до-
т е п е р підтрим^”вала Амерн-
ка, а саме, щоб Ізраїль отри-
мав деякі додаткові арабські 
з емл і , бо „такі територіяль-
ні концесі ї потвердж) гвали б 
єгипетську прогру". Анвар 
Садат з'ясовував причини 
й о г о вимоги, щоб з Єгипту 
в и ї х а л и совстські військові 
д о р а д н и к и . Мовляв, Єгипет 
н е забуває , щ о Советськнй 
С о ю з прийшов йому з ВЄЛН-
к о ю д о п о м о г о ю після про-
г р и у війні проти І зра їлю в 
1 9 6 7 році. А л е згодом вня-

вилось. щ о Єгипет н е в с я л ї 
відзнекатн о к у п о в а н и х І зра -
їлем з е м е л ь б е з новітньої 
офензивної зброї , я к у CoBe– 
ти об іцяли Єгиптові , а л е тмЛ 
обіцянки не д о т р и м а л и . В і я , 
Анвар Садат, старився ВПро-
довж 18-ти місяців переко-
нати Москву у с л у в ш о с т і 
його вимог, а л е з а д а р м а . Т о -
ді він рішився п о з б у т и с ь с с -
встських д о р а д н и к і в . Т е п е р 
він чекає н а д а л ь ш у ревк-
цію з б о к у Москви, а л е — 
видно — „советськнй аявран -

д у ж е в а ж к и й і в о н и ИЄ М0-
ж у т ь ш в и д к о п р и й м а т и рі-
шення". Л и в а в с ь к а я р е с в 
твердить, щ о у в е р е с н і 5jr 
Мюнхені з у с т р і н у т ь с я НАЙ-
б л и ж ч и й п о л і т и ч н и й прмя,-
тель і д о р а д н и к спннетсько-
го президента , р е д а к т о р Bji?r 
д е н н и к а „ А л ь А х р а м " в KB' 
їро, М о х а м м е д Г е й к а л , 8 
Генрі К і с с і н д ж е р о м ДЛЯ ,^иа-
в'язання а л е р и к а н с ь к о - е г а -
петського д і а л о г у " . 

У ВОСЬМУ РІЧНИЦЮ ОМЕРТН 
мого Дорогого й Нгиабугиього МУЖ.4 

б л . п. М и т р . П р о т о є р е и У А І Щ 

о. Олександра Явтушенма 
І У Д В А Д Ц Я Т Ь ШОСТУ Р І Ч Ш Щ Ю 

Пого рідного Б Р А Т А 
б л . п. М и т р . П і ю т о с р е н У А П Ц 

о. Симона Явтушеина 
ПАНАХИДА 

ійдбудгться иа могилі 
в Н Е У Ц . І Ю , 2 7 - г о С Е Р П Н Я 1 9 7 2 Р О К У 
після C.Tj-4i6K Божої в І^ІВНД Ш'УІІЛ". Ц. Д ж . 

и 
Замість кнгіпіі кпітіп ця ИОГН-TV– І І .00 долярів пврполаЛВ 

іш Україиськ^' ВКі-тіотлсу (̂ нгчіоші Петлюри я ПарИ" 
аіі, Франція і на днтвчнй acvpiuui „Веселка" бу^З 
(п'ять) долярів. 

Іірошу ІІршегеойв і Знайомих помолитись в цгй ДИНЬ 
зв спокій їх Дулі. , ' 

ПаиЬсатка а О і З А В Е Т А Я В Т У Ш В Ш Ю 
15-го серпня 1972 рщ Hartford, Conn. 

- - - - Щ 
В СОРОКОВИЙ ДЕНЬ ОПЕРТИ 

Нгааб^тяього 

св, п. Професора 
АРТЕМА ОРЛА 

в неділю, 27-го серпня 1972 року 
після .ТітургІЇ 

в К А Т Е Д Р І С В . Т Р О П Ц І 
дрн 185 Схід б-tra вул. я Вруклкні (Шлліжмапбууг а л в н в ) 

будр в ідстужмш 

ПАНАХИДА 
Рідихх, Дру-.sfo і llpuBTf лак оросвсмо CBOTJO 
приеуТиігпо mnuirj-eamt пам'ять ІІоі:іійіого. 

РОДИНА 
Ж 

ІГЇЮА П Р О 
О Л Ж П У ТЕЛЯГУ 

Торонто . - Організац ія 
У к р а ї н о к К а н а д и , ОУК, вя-
д а л а окремим виданням твір 
про О л е н у Телтгу, видатну 
поетку, роаетр іяяну геста-
п о н у Кисні п ід час німець-
ко-фаппїстівської окупаці ї 
— п'єсу К а т е р и н и Ш т у л ь із 
П а р и ж у щ д ваг . „Поворот". 
В и д а н н я о ф о р м и в м а л я р М. 
Л е в н ц ь к н й . Уривки з п'єси 
б у л и п о к а з а н і в п е р ш е п ід 
у а с Крайово ї К о н ф е р е н ц і ї 
О У К у Торонті . Р о л і BHKOHy– 
а а л и ч л е н и т е а т р у ,^arpa– 
ва", п р о щ о пов ідомив ж у р -
н а л ,^КІночнй Світ" в л и п н я 
1 8 7 3 J?. АлторШ тоді ж б у л о 
в р у ч е н о п е р ш и й примірник 
п'есн. 

У світлу пам'ять 

д-ра Миколи Хиляка 
вклали 25.00 долярів 

ва Опшвкдійннй Фонд Т-яя Україпсмінх Лікагрів 
ГОвнічноІ Америка 

М.Л.РІЯ 1 д-р МИХАЛЛО ЛЮВЛАЗЯ 

Зазіість ішітів ал свіжу могилу икіаЛутиього Товариша 
нпхалй а белитоиарвенх тюрмах і концтаборах 

св. п. мгр. володшші'А дилішсшаго 
складаю 25.00 долярів 

на Фонд Блажежійшого В и х о в н о г о Архнспнскопа 
Кардинала Посшіа Сліпого. ^ 

грвйнгтон, н. Дж. Юрій олианицькли fti!f 

ПОДЯКА 
З Божої волі, дня ІВ .-повія ІИТ2 р. неспадіввна 

НЦИЬівж д е Вї-тного життя 
шип ШшЩя,щюжчяА МУЖ, БАТЬКО Й ДЗДО 

СВ. п. 
АРТЕМ ОРЕЛ 

Д и м влелов-тнжмо сердечку подяіо- о. СергЬв К м -
ДзервНеагу з а відправлетгтя похоровошх обрядів. дярИГещ-
ту Сгефану Бартко ft Хорові за зтюрл-шливий еиви, а ЖШ 
присутнім ?а мхмштвк и а похоронах І васлови вам Ukak 
чупгя, а найтяжчі д л я oar хвилини. 

Нгтяжоюкл аодйка BW^WICHOMV О. О р г і ю з а дуИИПМГ-
тирське слово в и Панахиді , а також вайблвжчвм ДруЗДЬі 
Покійного: Цеару Ямняку, Федору Бульбгкко, mptAipAA 
Івану Замші, інженеру К. Туркало за зворлтіг.тнві оюмМ-
іш з життя Покійного ft неаабу-тні проіпальиі слова ИИД 
могилою. 

Близьким Радкчам. Пряята-іям і Знайомим дахусвю 
за гаяти, .ткети ft телефонічні інівчл-ття в ватомдг 
а також vmrtimm жалко з а ПОКІЙНОГО від У В А Я та 

Х а й Всежяииих вагородвггь Ваг овоїни 
ОоечаявиДе 

Г А Я Н А — друзкина 
Т А Р А С -r– єни 8 дружиною ЯЗВОЮ ^^^^^^.^риуии - АНТРІШО, даоа г 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 22-го СЕРПНЯ 1972 
яай 

Ч. 153, 
І 

Тома Кобзей, визначний громадський 
діяч, помер у Вінніпегу 

і Продовження л crop. l-Oi) ^f^'Trfc'fJHHR 

робітництву І 
Після різних 

фермерству. 
СПроб, ВІЯ з;і-

ЧЄННЙ МеДаЛеЮ, ВСТІІИОВЛЄ-
ною П р е з и д і с ю К У К і Фун-

е в у в а в разим із своїми при- д а ц і е ю їм. Шевченка . К а н а 
я т е л я м и наперед „Союз Ук-
р а ї н с ь к и х Організа ц і й ” 
( С У О ) і б у в обрання голо-
в о ю ц ь о г о об'єднання різ-
н и х д е м о к р а т и ч н о - суспіль-
н в х організац ій із завдан-
н я м працювати серед нашо-
г о робітництва. Ця органі-
з а ц і я 1936 році прибрала 
н а з в у „Українська Робітнн -
н и ч а О р г а н і з а ц і я ' і У Р О ) . 
В і н постійно, ах Ди остан -
Нього часу, проводив нею, 
я к її голова. Ця організація 
б у л а о д н і є ю з тих, що засну-
п у в а л и Комітет Українців 
К а н а д и І К У К) . Во на. як 
ЯЛЄН - засновник, мала ста-
т у т о м застережені окремі 
Права в КУК, зокрема в но-
г о президії . Сл. п. Кобзей 
в і д часу заснування КУК 
н а л е ж а в ДО найактивніших 
Членів його президії . 

Інтереси Томи геобзея не 
б у л и вузького характеру, об-
м е ж е н і л и ш е до праці в ро-
б ітннчіи д ілянці , зрештою 
ч а с т о в нас занедбуваній . 
В і н о д н о ч а с н о займався за-
г а л ь н о ю проблематикою су-
с п і л ь н о г о життя і в тому 
о с о б л и в о культурними enpa– 
в а м н . П і д цим оглядом мас 
в е л и к і з а с л у г и . Він н а л е ж а в 
д о комітету побудови па-
м ' я т н и к а Шевченкові у Він-
НІпегу і п о к л а в багато праці 
Д л я того , щ о б у короткому 
час і з д о б у т и тисячні пожерт-
ви в ід багатьох громадян. 
П і з н і ш е він був промотором 
а к ц і ї з д о б у т т я ф і н а н с о в и х 
Засоб ів д л я Фундаці ї ім. i l le– 
в ч е н к а і не тільки від себе 
Жертвував на ту ціль, але 
з н о в у с в о с ю б е з н а с т а н н о ю 
п у б л і ц и с т и ч н о ю п р а ц е ю прн-
ч и н и в с я д о великого у с п і х у 
ц і є ї Фундаці ї . Присвячував 
Свою у в а г у на д о п о м о г у та-
к о ж і н ш и м к у л ь т у р н и м і на-
у к о в и м потребам. 

З а н о г о загальні громад-
ські з а с л у г и він був відзна-

дінськни у р я д з н а г о д и юві-
л е ю К а н а д и надав й о м у ме-
д а л ю з а с л у г и за видатну ді -
я.іьність у робітничій ДІЛЯН-
ці, де він виявив себе в бо-
рОТЬбІ ПРОТИ ЧуЖНХ ШКІДЛИ-
внх впливів серед укра їнсь-
кого робітництва, з о к р е м а 
проти комуністичного обма-
ну. 

При всій кипучій громад-
ській безкорисній п р а щ Коб-
ЗЄІІ з н а х о д и в час займатись 
укра їнською л і т е р а т у р о ю . 
Він написав л і т е р а т у р н о -
критичну с т у д і ю п.н. , ,Велн-
кии різьбар укра їнських се-
лянськнх д у ш " , в якій иа-
світлив творчість В а с и л я 
Стефаника. Він о п у б л і к у в а в 
її в Бібліотеці Н Т Ш власним 
коштом. 

Велика з а с л у г а Томи Коб-
зея в тому, що він з а і н і ц і ю -
вав і постарався про потріб-
ні пожертви на а н г л о м о в н е 
видання новель В а с и л я Сте-
фаника. Ця а н г л о м о в н а зб ір-
ка новель С т е ф а н и к а під ре-
дакцісю п р о ф . А н д р у с и ш и -
иа, с цінним вкладом до ук-
раїнської л ітературної скарб-
ниці. 

Тома Кобзей в ідзначався 
криштальним характером. 
Всю свою п р а ц ю він відда-
вав г т ю м а Д ' б е з п л а т н о , не 
ш у к а ю ч и д л я себе н іяких 
матеріяльних користей і ста-
НОВШЦ. У своїх публ іцистнч-
ннх статтях і у с н и х внсту-
пах ніколи не приховував 
своїх помилок у м и н у л о м у , 
а навпаки, на прикладі сво-
їх помилок вказував іншим 
правильний ш л я х . 

У своїй громадській праці 
мав Тома Кобзей велику по-
міч у співпраці свосї д р у ж и -
ни Олени. Вона не л и ш е мо-
рально його п ідтримувала, 
але й п о м а г а л а йому в тих 
чи інших його проектах гро-
мадської ДІЯЛЬНОСТІ!. 

Матвій Стахів 

До уваги покупців у Ню Йоркському 
1 стейті 

Н ю Иорк. — Б ю р о З а х и -
с т у П о к у п ц і в , п о к л и к а н е oxo– 
р о н я т и їхні права й о б о р о н а -
тн п е р е д н е в і д п о в і д н и м и або 
н е ч е с н и м и торг івцями, д і є у 
міст і Н ю И о р к у і у всьому 
стейті . К о л и б хтось із по-
к у п ц і в мав с к а р г у , виявив 
н е ч е с н і с т ь торг івця а б о тор-
гівців , він м о ж е написати 
д и с т а - с к а р г у , а б о ж безпо-
с е р е д н ь о в ідв ідати Б ю р о За-
х и с т у П о к у п ц і в А д р е с а : 
80 , C e n t e r S t r e e t , N e w York, 
N . Y . 1 0 0 1 3 . Б ю р о р о з г л я д а є 
с к а р г и і в б а г а т ь о х випад-
к а х з м у ш у є несов існих тор-

гівців-продавців в ідповідно 
розрахуватися ,з клієнтами, 
виконати обов'язок в ідносно 
гарантії товару і т.п. Гене-
ральннн прокурор Н ю Порк-
ського стейту Л. Л е ф к о в і ц 
звертає увагу покупцям на 
те, що вони повинні у в а ж н о 
прочитати будь-який конт-
ракт. у тому і на куп івлю ре-
чей, домів і т.д., закн його 
підписати, та щ о треба перед 
ремонтом-направою автомо-
біля, телевізора, пральної 
машини і т.д. вимагати від 
ф і р м на письмі визначення 
висоти оплати за направу. 

11 
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СТУДЕНТИ! 
СТАНЬТЕ НА ЧАС ВАКАЦІЙ 

і ОРГАНІЗАТОРАМИ 
Українського Народного 

Союзу 
і що запевнить Вам засоби для продовжування 

студій. Зголошуйтеся особисто, листовно 
або телефонічно: 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
81-83 Grand Street Jersey City, N.J. 07303 

Телефони: 
з Ню Иорку: BA 7-5337; з Ню Джерзі: 435-8740 

(^ 
ЦІНИ ОГОЛОШЕНЬ 

В ЩОДЕННИКУ „СВОБОДА" 
1 ГНЧ Ч Е Р Е З ОДНУ Ш П А Л Ь Т У 

за культурні іігарезн (академії, посмертні з г а д -
іга, розшуки, подяки) „ - ^ ^ ^ , ^ - - . 12.00 

1 Ш Ч Ч Е Р Е З ОДНУ Ш П А Л Ь Т У 
за приватні концерти, бязнесові оголошення 
(забави, фестони, пікніки, бенкети, банко, про-
д а ж домів 1 т . д . ) - - - - - „ - ^ ^ - ^ - 18.00 

1 ІНЧ Ч Е Р Е З ОДНУ ШПАЛЬТУ 
ЗА ПОЛІТИЧНІ ОГОЛОШЕННЯ (виборчі 
кампанії) „ - „ , „ „ - -

ОГОЛОШЕННЯ Ч Е Р Е З 8 Ш П А Л Ь Т (ціла CTOplH– 
ка) по 
за Інч за кожного роде оголошення. 

ВИГОТОВЛЕННЯ К Л І Ш Е на одну шпальту 
ВИГОТОВЛЕННЯ К Л І Ш Е на дві шпальта -

И-00 

18.00 

14.78 

ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО (2 ДНІ 
ПЕРЕД ПОЯВОЮ) ПРИЙМАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ 

ДО 12-ої ГОДИНИ ДНЯ, 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи 1 
поодинокі особи, які довгують за оголошевшя, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер-

гове оголошення, доки не будуть вирівняні 
попередні рахунки. 

ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 
КСЕІІЯ КОСІМШІА - членка 

УИС В і д д . ІОН Г,-ва ОВ. Ва-
снлін п Нерт Амбою, Н. ,ІІК. . 
померла ЗО лшш:і 1972 р. на 
7 Н р. ж. Стала членкою УНС 
в 1924 р. По. шшн. і я в C.MJTI;,V 
сина Михайла та родшіу. 
Похорон відбувса 2 серпіш 
Ц. р. на дшоггарі Алціне в 
ІІерт Лмбою, Н. Д І К . 

Вічна їй Пам'ять: 
І. Бабин, с м ф . 

ГРІІТОР1П КАГ.ІШ. члем УИ-
Ооккіу В ідд . 168 Е-ва ев. Ва-
енліа в Перт Амбою, Н. Дж., 
помер 25 лшгая 197Я р. на 80 
р. ж. Став членом УНСоюзу 
в 1915 р. Полишив у смутку 
дружину Ксеньку, сина Іва-
на, доньку Лавлину, 5 нну-
кін і брага Івана. Похорон 
Відбувся 28 липня ц. р. на 
українському цвинтарі у 
Вудбрідж, Н. Д ж . 

Вічна Пому Нам'ять! 
І. Бабнн, еччф. 

ЛУКА ХОМІШ, член УНСою-
ау І і і .ц . 5 Б-ва св. о. Мико-
лая н А^ггорії, Н . П., помер 
19 липня 1972 р. на 85 р. ж. 
Нар. в о. Сіяна Калагська, 
иов. Кал^ли і отав членом 
УНС в 1924 р . Полишив у 
жмутку д р у ж и н у Марію та З 
сипів: Лосина, Івана і П а в -
ла. Похорон відбувся 22 лвп-
ня ц. р. на цш'ттарй Грів-
філд в Г е о т с т е д . Н . Ви 

Вічна Йому Пам'ять! 
ЛІ. Хаманч^тс, cetep. 

МІПСОЛА Ю Р К О , член УИС 
Відд . 163 Т-ва Сдиіогь у ЩЛ-
лядельфії, Па^ помер 37нго 
лиішн 1972 р. на 78 р. ЛІ. Н а -
род. в с. Терлиці, пов. Ярос-
лав і став членом УНСонхіу 
в 1932 р. Полишив у смутку 
дружину Параску, 2 дючки, 
2 синів, 2 внуків. Похорон 
нідоувсл 31 липня ц. p . ва 
нншігарі св. Мари' у Філя-
делирії. Па. 

Нічна Поліу Нам'ять! 
Секретар 

Владика Кир ІВАН СТАХ — 
член .МІС Відд . 283 у Врук-
лнні, Н. П., помер 29 червня 
1972 р. на 52 р. ж. Отав чле-
ном УНСоюзу в 1965 р. П о -
лшшпі у смутку браоіа: Ми-
хан.та, Петра, T^игy і Теодо-
jxa, сестіш: Олену і Кислим, 
ЧСЮ. Похорон відбувся 4-го 
лшшн ц. р. на цвинтарі Holy 
Trinity. St. Clair, Pa . 

Вічна Йому Пам'ять! 
Ірена Ткачук, секр. 

ВАСИЛЬ ЗУВАР, член УНС 
Відд. 75 Т-ва Запор. Січ в 
Детройті, Міїн., помер 25-го 
ліпша 1972 р. на 47 р. ж. На-
роднвея в с. Вільїпанния, ио-
ніт Золочів і став членом 
УНС в 1950 р. Поліпний у 
смутку дружину Паразпо, 
дочк)' ЛІарію, снігів: Романа 
і Василя, 2 братів, 2 сестри. 
Похорон під,”іунсл 29 липня 
Н. р. на цшасгарі St. Hedu'ig 
в Деирояті, ЛІіш. 

Вічна Лому Пам'ять! 
В. Вершцинсьіагн, се іф. 

BAciLnm:niH МІПСНТА -
член УНС Відд . 217 в Рочес-
тері, Н. П., номер 14 ліпша 
1972 р. на 88 р. Ж. Нар. в о. 
Коростовичі, иов. І'огатіш. 
Полінпші у смутку Дружину 
Karepmrj–, 2 синів: Михайла 
і Посина, 3 дочки: Павлину, 
Анну, Роза.іііо, 11 внуків і 8 
правнуків, брата Андрія. По-
хований на циинтарі inter 
Holy Sepulchre в Рочестері, 
Н. Л . 

Вічна Лому Пам'ять! 
Т. Кибаркн, секр. 

МНХАЛЛО ГРІОДЕНКО, член 
УНС В і д д . 307 Б-ва ім. Міггр. 
А. Шентицького в Востоіи, 
ЛІасс. номпр 13 липня J972 
р. на 53 р. ж. Нар. в Золоче-
ні. Україна 1 став членом 
УНС в 1949 р. Полишив у 
сліутку дружину Віру, сина 
Юрія, доньку Христнну та 
6 сестер. Похорон відбувся 
17 липня ц. р. на цвинтарі 
єн. Михаіла в Боетоиі, М а а с 

Вічна Л о к у Пам'ять! 
Д . Ґалонжка, секр. 

О:ШКСА П А В Л І П І П Ш , член 
УНС Відд . 106 В-ва св. Ми-
ко.-іая в Чикаго, Ілл., помер 
ЗО березня 1972 р, в а 79 р^ ас 
Нар. в с Сопоті, Україна і 
стгав членом УНС В 1952 р. 
ІІО.-ІИШИВ у смутку д ітей: O– 
м еля на, Федора і Марію. По-
хорон відбувся 3 квітня ц. р . 
на цшпітарі Мт. Олівет. в 
Джефферзон , Деіюер, Коло. 

Вічна Лому Пам'ять! 
Управа 

.МАРТА ПАВЛИППІН, члеи-
ка УНС Відд . 106 Б-ва св. о. 
Миколая в Чикаго, Ілл., по-
мерла 23 квітня 1972 р. на 
74 р. ж. Нар. в Сопоті, Укра-
їяа і стала членокою УНСо-
ю з у в 1952 р. Полишила в 
смутку синів: Омеляни і Фе-
дора та дочку Марію. Похо-
рон відбувся 27 квітня ц. р 
на цвинтарі Мт. Олівет, в 
Джефферзон , Денвер, Коло. 

Вічна їй Пам'ять! 
Управа 
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М Н Х А Л Л О І'УРВЕЛЬ, член 
УЛІС Відд . 206 Т - в а Запор. 
Січ у Вунсакет, Р . Ай^ яо-
нер 26 червня 1972 р. па 74 
р. ж. Нар. в с Боркв Малі, 
Укравіа, 1 став членом УНС 
в 1923 р. Полишив у смутку 
2 дояькн: Алісу 1 Глорію, си-
на Михайла, брата, 8 внуків, 
4 правнуків. Похорон нідбув-
ея 28 червня н. р. на цвнмта-
рі ев. Мнхаіта в Влекстоні, 
Маос. 

Вічна Лому Пам'ять! 
Л. Гардвгк, секр. 

жанн і ста,та членкою УНС 
в 1952 р. Полишила в смут-
ку му.іаі Івана, сина Рриго-
рія, доньку Софію в внуків, 
сестру та родину. Похорон 
відбувся 19 липня ц. р. ня. 
цнинтарі св. :иі. Петра j Hau– 
:щ в Парчі, Огайо. 

Вічна Лому Пам'ять! 
МІ Кігічак, секр. 

ІІЬКН ЯВОРСЬКІШ - член 
УНС 321 Відд . у Фенгксвіа, 
Па., по.чер 24 липня 1972 р. 
іш 80 р. ж. Полишив у смут-
ку дружину Марію, 3 донь-
кн, 1 сина і 4 внуків, l loxo– 
роіі нідбуися 29 лшшл ц, р. 
J церкви св. an. Петра і Пші-
ла. 

Вічва Лому Пам'ять! 
Управа 

.4ЛТЕ.ЛІ ОРЕЛ - член УИС 
Відд. 204 Т-ва о. Гончарен-
ка в Ню Иорку, Н. П., помер 
19 лшшл 1972 р. ШІ 75 р. ж. 
Нар. в С. Сакасагань, Украї-
на, і став членом УНС в 
1955 р. Полишив у смутку 
дружшіу Aiorj-, сина Тараса, 
З внуків. Похорон іидбувся 
24 липня ц. р. на цвинтарі 
св. Андрія в Бавид Бруку, Н. 
Д ж . 

Вічна Лому Пам'ять! 
В. Палідвор, секр. 

МІВШГГА ОСТАФЕП - чдев 
УИС Відд. 264 Т-ва Украйі-
ський Тінгзуб в Карнегі, Пій, 
воМер 5 липня 1972 р. на 77 
р. ж. Став членом УНСоюзу 
в 1924 р. Полишив у смутку 
дружину Анну, 4 доньки, 1 
енна, 8 внуків, 1 правнучку. 
Похорон відбувся 9 липня ц. 
р. на цвинтарі св. an. Петра 
і Павла в Scott Tup . 

Вічна Йому Пам'ять! 
Секретар 

ЮРКО БУРАК, член УНСчво-
з у Відд . 181 в Машгіллі, Р. 
Ай., помер 28 л и ш и 1972 р. 
на 81 р. ж. Став членом УН-
Союзу в 1934 р. ІІолшшш у 
смутку дружину Юстину, Z 
синів і 1 доньку. Похорон 
відбувся 31 л і т н я ц. р. ва 
цвнктарі св. Степана в Mau– 
віллі, Р. Ай. 

Вічна Лому Пам'ять! 
Секретар 

ігаПІЧ) ІРХА - член УНСо-
ю з у Відд . 221 Б-яа св. Сте-
файа в Чикаго, Ьтл., помер 
2 серпня 1972 р. на 85 р. ж. 
Нар. в с Ладични, пов. Tep– 
нопіль. Полишив у смутку 
дошд:у Ванду, зятя, 2 вву-
ків. Похорон відбуїм-л 5 cep– 
пня ц. р. на цвинтарі Ккін 
оф Гевей в Чикаго, Ілл. 

Вічна Лому Пам'ять! 
Т. Шпікула, секр. 

ІВАН БОНЧАК - ч-тен УНС 
Відд . 244 Б-ва св. L Хрестн-
теля в Бе.ілефовт, Па^ помер 
27 липня 1972 р. на 85 р. ж. 
Став членом УНС в 1918 р. 
Похорон відбувся на цвинта-
рі св. І. Хреотителя в Белле-
фонт, Па. 

Вічна Л о х у Пам'ять! 
L Нраіцевач, секр. 

ЛПІХ.ИІЛО Л Б Б Е Д Ь — члмі 
УНС Відд . 27 Т-ва Орлик в 
Ірвівттоні, Н. Д ж ^ номер 2̂  
серпня 1972 р . на 50 р.- ж. На-
роднвея на Волині і став 
членом УНС в 1956 р. Полк-
шнв у смутку дру.шшу Со-
фію. доньку Мотрю, с і м а 
Ореств, Похорон відбувся 5 
сертшя ц. р. н а цвинтарі св. 
Андрія в Бавид Бруку, її . 
Д ж . 

Вічна Лому Пам'ять! 
Л. Олесншська, с е к р 

ПЕТРО ГНАТІВ - член УПС 
В і д д . 106 Б-ва св. о. Мнко-
лая в Чикаго, Ілл., помер 12 
лишш 1972 р. на 13 р. ж. 
Став членом УНС в 1962 р. 
Полишив у смутку матір Ан-
иу та родшгу. Похорон від-
бувся 15 лкшш ц. р. на цвни-
тарі св. о. Микатая в Чіп;а-
ііо, Ілл. ' 

Вічна Йому Пам'ять! 
Управа 

МИКОЛА ГАНЯК, член УІЮ 
В і д д . 879 Б-ва св. Юрія а 
Чикаго, Ілл. помер ЗО квіт-
ня 1972 р. па 52 р. ж. Нар. в 
с. Букава, пов. Самбір, 1 став 
членом УНС в 1961 р. Поля, 
шжв'у смутку сипа Василя і 
доньку Марію. Похорон BU-
бувся 3 травня ц. р. на цвин-
тарі Е-тлснуд Парк в Pisep 
Гров, Ілл. 

Вічна'Лому Пам'ять! 
М. Семків, селф. 

З.АВ^ЧДДВСЬКА СТЕФАНІЯ. 
членка УНС В4Ід. 240 Т-ва 
Є. Коновальця в Клівжщді, 
Огайо, померіа 17-го дапвя 
1972 р. на 68 р. ж. Нар. В с. 
С.(обода Золота, ІРФ- J B " ^ 

ПїАН Л А З О Р І П Ш Ш - член 
У Н С Вгвд. 367 Т-ва Запор. 
Січ, в Рочестері, Н. П., помер 
19 червня 1972 р на 78 р ж. 
Нар. в с. Кадобна, пов. Ка-
луш, Україна. Став членом 
УНС fe 19L1 р Полшпив у 
смутку дружину Тересу. Но-
хорон відбувся 21 червня ц. 
р. на цвинтарі Holy Sepul– 
лпег, Rochester, N.Y. 

Вічна HOMJ– Нам'ять! 
В. Попович, секр. 

ВОЛОДИМІП4 МАЗ У Р К Е-
ВИЧ. член УНС ВІдд. 221 
Б-ва ев. Огефана в Чикаго, 
Іллц номер 11 лшгня 1972 р 
іга 58 р. АІ. Нар. в Чикаго, 
Ілл., і став членом УНСонь 
5у в 1935 р. Полшпив у смут-
ку дружину Стефшгію, 3 св-
ніа: Володимира, Attrpia, 1 
Данила та 2 внуків. Похорон 
відбувся 14 липня ц. р. на 
цвинтарі св. о. Миколая в 
Чикаго, Ілл. 

Вічна Лому Пам'ять! 
Т. Штгікулп, секр 

МИХАЙЛО ДЗЮРМАН, член 
УНС Відд . 49 В-ва св. Арх. 
Михаіла в Торонті, Канада, 
помер иа 89 р. ж. СТав чле-
ном УНС 1916 р. Полишив у 
смутку 2 синів: о. Василя, о. 
Мирослава, 3 доньки. .TLTUTO, 
ЧЮС, Марію, МеланЬо, 4 виу-
ілв та 1 правнука. Похорон 
JfctfrpW 7 чершш 1DT.' р. іш 

Motmt Hope в lto– 
pourri. 

Вічна Лему Пам'ять; 
Секретер" 

ОЛЬГА Щ С И К , членка У Н С 
Відд . 200 Т-ва Вільна Украї-
ва в Озон Парку, Н. П., по-
мерла 2 серпня 1972 р. н а 73 
р ж. Нар. в с Дегова, пов. 
Рогатий, і стала членкою 
УНСоюзу в 1934 р. ІІОЛНШН-
ла в смутку мужа Володюін-
ріі, дочку Корнелю, брата та 
родину. Похорон відСувся 7 
сершія ц. р . ва І цвинтарі 
Ptnelawn, Farmlngdale, iJL, 
S'.Y. 

Вічна ї й Пам'ять! 
Л. Валук, секр. 

МАРІЯ ГУРИН, членка УНС 
Відд. 95 Б-ва ев. Димктрія в 
Bath, Pa., померла 20 липня 
1972 р. на 77 р. ж. Нар. в с 
Сгардашцеш, пов. Скалат 1 
стала ч,іенкою УНС в 1922 
р. Полишила в смутку 2 доч-
кн: Дженевів, Славу, снжа 
Франка, 7 внуків І S правну-
ків. Похорон відбувся иа 
н а цвинтарі св. Марії в Hopr– 
гелштоні, Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар 

МАРТИН О І П Л О В С Б К І Ш . 
член УНС В ідд . 176 Т-ва Т. 
Шевченка в Чикаго, Ілл., по-
мер 3 липня 1972 р. на 84 р 
ж. Став членом УНС в 1921 
р. Полишив у смутку д р у ж и -
ну Анну, синів Мартина і 
Івана, дочок: Марію, Гали-
ву, Огефаиію і Снлвію. І1о-
хорон відбувся в ЛИПНЯ ц. р. 
на цвинтарі Монт Говп в 
Чикаго, Ілл. - - ---

Вічна Лому Пам'ять! 
Секретар 

МАРІЯ МОРОЗ, членка У Н С 
В^хд. 172 Т-ва L Франка у 
Віташші, Н. Д ж ^ померла 7 
липня 1972 р. на 69 р. ж. Н а -
род. в с. Гливінка, пав. Ога-
виславів 1 стала членкою 
УНС а 1934 р. Полишила в 
смутку дочку Анну, 3 синів: 
Василя, Івана і Михайла, 
Похорон відбувся 29 липня 
ц. р. на цвинтарі і'ейт оф 
Гевея у Віппшії, Я . Дж. 

Вічна ЇЙ Пам'ять! 
Секретар 

ГНАТ ЛОЗННСЬКІШ, член 
УНС В5дд. 334 Т-ва І. Фран-
ка в Клівлекд, Огайо, помер 
15 червня 1972 р. на 72 р. ;к. 
Став членом УНС в 1930 р. 
Полишив у сму;гку дружину 
Марію, дочку Ольгу та вну-
ка. ПаХорон відбувся 17 чер-
шш ц. р . на цвинтарі Brook– 
lyn Hts, Cleveland, Ohio. 

Вічна Йому "Пам'ять! 
ртефанія Вагамек, секр. 

МАРДАЛННА^ЛіЬс — членка 
УНС Відд . 78 Т-ва Т. ПТев-
ченка в Провіденс, Р . Ай., 
померла 18 червня 1972 р. ва 
75 р. ж. Нар. в с Виписко, 
пов. Броди, 1 стала членкою 
УНС в 1923 р. Полишили в 
смутку 8 доньки: Марію, Ка-
идиаду 1 Варвару. Похорон 
відбувся 21 червня ц. р. н а 
цвинтарі св. Марії у Bear 
Варвік, Р. Ай. 

Шчна їй Пам'ять! 
. Д , Васн,так, секр. 

ЄВЛШЯШ ДAHj4tAJt - член, 
ка УЩ;ЩщЧІЗ:в Чикаго, 
L t t u померла 7 липня 1072 р. 
т і 55. р. я:. Щ р . , в Іевпегв, 
Ра. Паошгнлв -в смутку мут 
ж а .Івана; деньву Кааьвгу^'ся^ 
н а М а р ш і а . Похорон в ^ б у а -
ся на іршцтарі св. о, Мнко-
лад в Чикаго, Ілл. . 

Вічна ЇЙ Пам'ять! 
. В . Гірняк, секр, 

А Я Н А ОДАСІ, членка УНС 
Відд . 112 С-ва св. МарЙ в 
Парні , Огайо, померла 2.)-го 
липня 1972 р - и а 76 р. а:. Ста-
ла членкою УНС в 1929 , р 
Иолішшла' в смутку, мужа 
Андрія, д ітей: Михайла, Ка-
терипу, Естеллу, Марікналг-
пу, 2 свотря, 8 внуків т а 2 
правнуків. Похорон відбутися 
28 -липня ц. р . ва Брукдни 
Гтс ц Кліалел^хі, ОгаІю. 

Вічна Ні Пам'яТь! ^ 
Марія КаіфаДь, с е к р 

Ю Р Ш К А Л Н Т Ч У К , член УН-
Союзу В і д д . Sat Т-ва flbttkv 
тер в Н ю Порку, Н.; НІ, ив-
мер 3 л д п ш 1972 р. кв 77 р . 

Ш .: Тох Scue -Щ 
- В Е Л И К И Й . ,Ш - : 

10-РІЧВІШ д а і г 

Н А ПРОДАЖ. ,. 
в Чергу, біля Трентану, Н. 
Дж. Перший поверх: велика 
кухня, дві кткнатв. ґанок, зкиг-
на 1 три великі, кдазотн (walk-
in cloeeta). Другий поверх: чо-
тирв"кімнати', ( адзи а них з 
кухнею)J saat ta 4 j Ґвяак. МО' 
дерн'е ojrHHH'e отріваяия,. влас-
на артезійська крвчаця;'Озіїре-
мнй' гараж; велика площа, з 
городом.та садом iuQO х.ІоХІХ. 
Все це з а f39-00Q. Телефон: 
609 758-2630 або 201,783-в2і98 

Щ. Sap. Щ ЯфЩ 5 Й Ь , 0 я 

тин 1 раш членом УНСоюзу 
a 19S8 р. Полишив у смутку 
дружину Катерину. Похорон 
Відцунса в Липня д , Ь. на 
цвяитарі Olivet, Maapetb. N. 
t . 

Вічна Йому Пам'ять! 
В. Вншиааїшй, секр. 
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пвгвніа ЛОЗІИІСЬКА -
членка УНС В і д д . 221 Б-ва 
св. Стефана в Чикаго, Ілл ч 
померла 2 серпня 1972 р. на 
74 р. ж. Н а р в Перремвшлі, 
Україна, 1 стала членкою 
УНС в 1051 р. Полишала в 
смутку мужа Івана, 2 донь-

,кя: Іванку і Галину та 4 вну-
кн. Похорон відбувся 5 cep– 
пая ц. р. на цвинтарі св. Мн-
колая а Чикаго, Іял, 

Віяна їй Пам'ять! 
Т. Шпікула, секр. 

^ Прсщі 4 
a MALE A F E M A L E а 

2 CERT1F1ED 
NURSE ANESTttETlSTS 

З PHTafClANS' 
ASSiSTANtS 

for modern 183 bed hospital. 
Physicians Asstgtante must be 
graduates of approved program 
wftb prior surgical experience. 

Apply or write 
Personnel Dept., 

Mr. James J. Ktrwan 
MABY 1MOOENE BASSETT 

HOSPITAL 
Cooperstown, N e w York 13328 

807-547-6181 

Праця біля дому 
досвгдчдш 

ОІШРЕИТбРИ 
врн овет-ерах. Стала праця 

Гарні умовшш праці. 
Trumps KJutting МШа 

на 18716 Putman Атанпе 
Rldgewood, Qoeens, N.Y. 

OaU У А 1-2960 

lzZsi 

тільки 
ВІДКДА ДАНИН 
СИР ДОБРИЙ, 

УКРАШСЬКА 
ПРИПОВІДКА. 
НЕ ВІДКІЬУДАДТЕ 
ЖИТЛЬОВОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ срогої своїх 
РІДНИХ 
НА ДРУГИЙ РВК. 
ЗАБЕЗПЕЧГГЬСЯ 
РАЗОМ ІЗ НИМИ 
Щ Е В П Ш РОЩ, 
ОЧЕВИДНО, 
В УКРАЇНСЬКІМ 
НАРОДИШ 
СОЮЗІ! 

asesarBZBzarBSBrazerei 

Lсмолга 
У ЗЕЛЕНОМУ 

(нДПР'Т 

Піна 2,00 долярж 

В1-83 Grand Street 
аегввт Ctty. N J . 07ЯОЯ 

НЕТРЕБІ 

Щ ЧЕКАТИ 
ЗАЖИИТЕ ЩЕ. СЬОГОДНІ 

З І Л Л Я 
J. MHXHR'S P U R E H E R B 

COMPOUND ft 6, 
а вже за кілька годин, а най-
дальше слідуючого дня почу-

єтесь л і т а є . 
Ц е зілля ділас д у ж е скоро і 

в д у ж е помічне в слідуючих 
недугах: кваси жолудка, за -
пір, нестравяіоть, гази, відбн-
вааня, завороти годови, біль у 
крижах і інші ведоиагання. 

Ціна одної пачки S 10.00, а 
якщо хочете ДЛЯ СВОЇХ 
приятелів, тоді 2 пачка 
тільки — 515.00. 

Якщо Вн везадоводеяі npo– 
тягом 24-48 годни, зверніть 
пачку, а гроші будуть Вам 
сейчас повернені. 

Пишіть зараз , долучуючн 
чек або мові ордер на адресу: 

THE MiLLER CO., INC. 
Dpt. 41 

790 Broad Street, Newark. N.J. 
І Т Т І І Т Ї Т Т Т Т Г Г Т Т Т Т Т І Т Т Т 

ВЧІТЬСЯ 
ПО-АНГЛГИСЬКИ 
в НЮИОРКСЬКОМУ 
УНІВЕРСИТЕТІ 
14 тижнева програма,, 
денні, вечірні і суботні 
кляся: граматика, читання, 
писання, запас слів 1 
виправлення наголосу. 
Реєстрація від 
б вересня — 23 вересня. 

, Класи потикаються 
20-го вересня. 
За іяформаціями прошу 
телефонувати 

5 9 8 - 3 9 3 1 
або пишіть д о : 

THE AMERICAN 
LANGUAGE 
INSTITUTE 

1 Washington Square N. 
N e w York, N.Y. 10003 

^ Праця -4 
O HELP WANTED MALE В 

GENERAL ELECTRIC 
NEEDS 

Electric motor repairman, ar– 
mature and stator winders, me– 
chanlcs Si. machinists. Second 
shift, excellent benefits, top pay 
for top experience. Cte.ll (301) 
M7-7T7S for application and ap– 
pedntment. M^W. An Equal 

Opportunity Employer. 

ASSEMBLERS-MECH'L 
Require several mech'l assemb– 
lers expd. in 1 or more of the 
following fields: Automotive, 
Pipe - Fit t ing 4 or Electrical 
Hook-Up. Must be able to use 
mechanic's hand tools and air 
power tools. 2 yrs. exp. reqd. 

Apply in person or 
OaU 201-261-4100. E x t 200 
D E W E Y ELECTRON1CS 

CORP. 
11 Park Place, Paramos, N. J. 
An equal opportunity employer 

FORK L1FT OPERATOR 
Modem plant needs drivers 
with good work record, same 
experience desirable. Company 

paid benefits. 
CONT1NENTAL CAN CO. 

170 Circle Drive, North 
Ptecatajvay, N J . 469-6234 

Х І І І І І І І Х І Ї П І Т Х Т І ї у і І ж Х І І Ї І Ї І І І І І І Ї ї І ї Т ї Т Т Т Т 
Україлець у АягліІ, властитель готелю, у віці 50 років 

иошукув 
ГОСПОДИНЮ ДОМУ 

у віці в ід 3S д о 40 років 
SL Luzlnkfcwlrh, S Cefn Coed RD, Lake Road Eas t 

Cardiff, S. Wales, G.B. 

т п к і п ц п х и ш п і і і т і і і і і і п і п і і і і і і і 

x 

хііижжіжіїхінпгжііінихіхдхяіхжіііітіжсс 
В Е С Е Л Н А 

ЖУРНАЛ ДЛЯ УКРАШСЬКОІ МОЛОДІ 
КОЛЬОРОВІ ІЛЮСТРАПЛ 

кожного ьгісядя у вндавянцтві „Сво-
заходанв Українського Народного Со-

з членів Об'єднання Праців-
внків Дитячої Літератури, 

в. Річна передплата у ЗСА . .-^ 55.00 
(У і німих країнах — рівновартість rid суми) 

Щ Для членів УНСоюзу S4.00 
f ІЦна окремого числа . ,–. . ш і .о..- - . .60 центів 

"SVOBODA- ̂  V̂ESELKA" 
Р,О. Box 348 Jersey City, N.J. 07303. USA 

Різно 
Українське Васалкоае Бюро 

ROMAN PAHGEL SERviGE 
141 2nd Avenue, N e w Fork City 
TeL: 475-7430. - Ввся-таемв 
П А Ч К И а ОДЯГОМ 1 Х А Р Ч А -
МИ в УКРАВЯУ і д о ССОР. 
Масно на складі все потрібне 
до висилки. Посилаємо також 
РУБЛЕВІ Ц Е Р Т И Ф Щ А Т И І 
приймаємо П А Ч К И д о І Ю Л л -
Щ І (також уживані 'речі) . 
Уряд, год . : в ід понод. д о ,ауН 
8:30 — 6:00 веч. В місяцнж 

липні і серпні в Н Е Д І Д І 
ЗАКРИТО. 

REAL E S T A T E 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ 

БУДИНОК, ВИЗНЕС, З Е М Л Ю 
звертайтеся до^ 

УКРАШСЬКОІ ФІРМИ 
GEMJN1 REAL ESTATJB CO. 

98 - Second Avenue 
N e w York, N.Y. TeLz 477-6400 

FOR S A L E : . 
Several excellent resorts and 
boarding houses in the Greene 
county area. Owners want to 

retire. 
ORESTE VINCENT 

ASSOCIATES, INC. BKB 
CM Ling, Rep. Catakill, N.Y. 

518-943-2401 ; . 

BUY OWNER-INCOME 
PROPERTY 

in ELLENVUXE, N.Y. 
Gentleman farmer's poultry 
ranch: two-story block poultry 
house, fully equipped or. au– 
tomatlc; 4 acres с іеаї and 
wooded ground, beautifully 
landscaped, lovely "cape^cod" 
home, center hall, hu^e'njodorn 
kitchen with dining area, l iving-
room, den, two bedrooms, 1 ^ 
baths, full cellar, hardwood' 
floors, patio u-lth Tennessee-
stone flower bed. two-car block 
garage, many extras. Excellent 
neighborhood, 3 miles from 
town. Exceptional buy at 
И9.900. For appointment call 
(914) 647-7162 - Tue. thru 

Fri. from 9a.m. to 1 p jn . 

s e n 

H Funeral Directors () 
Theodore WOLlNNlN,liic 

Директор 
П е х о р о т ю г о З а в е д е к п 

123 East 7th Street 
H E W YORK, N.Y. lOOff 

TeL: GB ML4ST. 
ООТПДНА ОВСЛЗЕЛи 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УБР. ПОГРЕБНИК 
Заянавться Похоронаїві 
в BRONX, BROOKLYN; 

N E W YORK і ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темпдрату-

ра. Модерна каплпця д о 
ужитку ДАРОМ,- і .^ 

PETER mtigy 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.v. . 
ORegon 4 - 2 5 б І ^ 

SlNKOWS"itY 
FUNERAL SERviCfc 

S844 Wesichester Avarroe 
N E W YORK, N.Y. 10461 

TeL: 863-2475 "" 
Д и р е к т о р -

НОСИФ СЕНКОВСЬНИИ 
Заві дув влаштуванням вв-
хороіпв в каплицях, поло-
жених в кожній районі 
кіота. Похорони по -КІЯІ-

мальннд, іуіиат, . 
Я 

КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL НОМВ 

Completely 
AJR CX)ND1T10NB1D 

Займається Псаоровамя 
в стейті N E W JERSEY. 

Ціни приступні д л я всіх. 
Обслуга чесна й наяирвіца. 
У випадку смутку в родиш, 
кличте, як в день, таж і 

в ночі - і 

WILLIAM Р Л : 

RASLOWSKY, Manner 
129 Grand Street 
(cor. Warren S tree t ) ' ' 

Jersey City, N.J. 07302 
HEnderson 4-5131 J 

НАРЗАН, Я enb. з Здмбуззі вненлають допомогу Тар залові 

Сиїявл тривоги з Момбу-1 вврті масаіфу ЛІОДСЛ З пле-
зі дозаолив Тарзаяові осяг- менц тупеліЬ,У 

нутн разом' з головним вож- Нашим воротам У nooopio– 
деи. Улі гірський просмик ванмі ігнорааЗІії кіків, буде v̂ – 
ще закн озбросаі крісами ТарзанЬ - адютднй ,,oola– 
люди з оломени кіків nepe– чоловік' 'кіків, Йотта. 
чарпгувалнЧУДИ. Щоб"пере-А Дугіко зле сталбея, що ста-j 

-і ': І - ' ' ' ь- Н 

рий Муму не дав свому си-
нові, молодому Муму, освіти, 
поки помер. Тоді кікн були б 
унаслідили мудрого вождя, 
якого ніякий ворожбит не 
міг бн контролювати. Ми , . . 

На твос радіо до Момбузі, 
Тарзане, прийшла відповідь. 
Генерал Ітс каже, щб̂ 'Таоя 
місія небезпечніша, як ти ДУ' 
маєш — він висилав нам 
спадунів! ,. 


